

1. ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΑΙΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ...

Μέσο: ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ ΑΠΟΨΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 5



Με επιτυχία η προβολή ταινίας για το «Χαμόγελο του Παιδιού» και το Σύλλογο Πολυτέκνων Συγκεντρώθηκαν τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης

Μια πρωτοβουλία της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Δί/σης Ιονίων Νήσων και του cine Orfeas

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο το μεσημέρι η δωρεάν προβολή της παιδικής ταινίας «Εγώ ο Απαισιότατος 3», με μοναδικό αντίτιμο τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης για το Χαμόγελο του Παιδιού και τον

Σύλλογο Πολυτέκνων Κέρκυρας.

Η προβολή της ταινίας ήταν μια πρωτοβουλία της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Ιονίων Νήσων και πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τον κινηματογράφο Cine Orfeas και την υποστήριξη της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Νομού Κέρκυρας και της τοπικής διοίκησης της Διεθνούς Ένωσης Αστυνομικών (ΙΡΑ).

Ο αντικειμενικός σκοπός της εκδήλωσης, να συγκεντρωθούν ποσότητες τροφίμων και άλλων ειδών για την κάλυψη των αναγκών των δομών του «Χαμόγελου» και οικογενειών του συλλόγου πολυτέκνων, που αδυνατούν να καλύψουν τις γιορτινές

τους ανάγκες, επιτεύχθηκε σε πολύ μεγάλο βαθμό.

Το προσωπικό της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Ιονίων Νήσων και της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας, ευχαριστεί θερμά όσους συνέβαλαν με οποιοδήποτε τρόπο στην επιτυχία της εκδήλωσης.



2. 14.000 ΝΕΕΣ ΚΥΡΙΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 22



14.000 νέες κύριες συντάξεις πληρώνονται σήμερα

Με ταχείς ρυθμούς και με εμβόλιμες πληρωμές επιδιώκουν υπουργείο Εργασίας και ΕΦΚΑ να πετύχουν τον στόχο της εκκαθάρισης των εκκρεμών κύριων συντάξεων, ώστε τον Ιανουάριο του 2018 οι ληξιπρόθεσμες οφειλές να έχουν περιοριστεί και να αφορούν 75.000 αιτήσεις. Έτσι, για σήμερα έχει προγραμματιστεί μια νέα, εμβόλιμη πληρωμή κύριων συντάξεων, με στόχο μαζί με τις περίπου 4.000 νέες συντάξεις που πληρώθηκαν την περασμένη Πέμπτη, εντός του Δεκεμβρίου να έχουν χορηγηθεί 18.240 νέες οριστικές κύριες συντάξεις.

Μάλιστα, βάσει του σχεδιασμού, η διαδικασία πληρωμών σε εμβόλιμες ημερομηνίες αναμένεται να συνεχιστεί καθ' όλο το πρώτο εξάμηνο του 2018, ώστε να επιτευχθεί η δέσμευση του οικονομικού επιτελείου προς τους

Στόχος, τον Ιανουάριο του 2018 οι αιτήσεις για κύριες συντάξεις να έχουν περιοριστεί στις 75.000.

εκπροσώπους των δανειστών, αναφορικά με την κάλυψη όλων των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου. Είναι χαρακτηριστικό ότι μετά την έκδοση και των αναγκαίων εγκυκλίων αλλά και την πίεση που ασκήθηκε από πλευράς δανειστών, από τον Οκτώβριο έως σήμερα έχουν πληρωθεί περίπου 35.000 νέες κύριες συντάξεις.

Αναλυτικά, περίπου 14.000 νέες συντάξεις με τα αναδρομικά τους πληρώνονται σήμερα και έρχονται

να προστεθούν στις περίπου 4.000 που πληρώθηκαν στις 21 Δεκεμβρίου, μαζί με τις πληρωμές όλων των συνταξιούχων (συντάξεις Ιανουαρίου 2018).

Όπως ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Εργασίας, από την 1/1/2017 ο ΕΦΚΑ κατέβαλε συνολικά 127.742 οριστικές και 48.357 προσωρινές συντάξεις. Στις πληρωμές έχουν πλέον ενταχθεί, εκτός από το πρ. ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΟΓΑ και ληξιπρόθεσμες συντάξεις Δημοσίου, καθώς επήλθε ευθυγράμμιση των μηχανογραφικών συστημάτων με αυτά του ΕΦΚΑ.

Σύμφωνα μάλιστα με τον υφυπουργό Εργασίας Τάσο Πετρόπουλο, έως τις 31/12/2014 εκκρεμούσαν 164.000 κύριες συντάξεις. Στο μεσοδιάστημα από 1/1/2015 έως και 30/11/2017 υποβλήθηκαν περίπου 400.000 νέες αιτήσεις κύριων συντάξεων. Την

περίοδο από 1/2/2015 έως 30/11/2017 εκδόθηκαν 316.000 κύριες συντάξεις και ολοκληρώθηκαν χωρίς οριστική απόφαση 115.000 αιτήσεις (είτε με απορριπτική είτε με άλλη διοικητική πράξη). Έτσι, συνολικά από την 1/1/2015 έχουν εκδοθεί 544.408 οριστικές συνταξιοδοτικές παροχές (επιπλέον των κύριων, 164.000 επικουρικές συντάξεις και 65.000 εφάπαξ) με συνολικό καταβληθέν ποσό άνω των 3,5 δισ. ευρώ. Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες το σύνολο των οφειλών που απομένει εκτιμάται από το υπουργείο Εργασίας σε περίπου 1,5 δισ. ευρώ.

Εν τω μεταξύ, δημοσιεύθηκε η Κοινή Υπουργική Απόφαση για το ΕΚΑΣ του 2018, επιβεβαιώνοντας απόλυτα την «Κ», αφού καθορίζει για όλους τους δικαιούχους, περίπου 236.600 άτομα, ενιαίο επίδομα στα 35 ευρώ τον μήνα.

3. ΣΕ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΑ ΔΙΑΖΥΓΙΑ-ΕΞΠΡΕΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 7



Σε εφαρμογή τα «διαζύγια-εξπρές» από το 2018

Της **ΕΥΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗ**

Σε χρόνο «μηδέν», με συμβολαιογραφική πράξη, έναντι των χρονobόρων διαδικασιών που ίσχυαν μέχρι σήμερα, θα εκδίδονται από το 2018 τα συναινετικά διαζύγια. Οι σχετικές ρυθμίσεις του υπουργείου Δικαιοσύνης (ν. 4509/2017) δημοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ προ ημερών και εφεξής οι σύζυγοι που συναινούν στη λύση του γάμου τους θα μπορούν να πηγαίνουν –εφόσον το επιθυμούν αυτοπροσώπως– με τους πληρεξούσιους δικηγόρους τους σε συμβολαιογράφο, ο οποίος θα πιστοποιεί τη λύση του γάμου με συμβολαιογραφική πράξη που θα έχει την ισχύ δικαστικής απόφασης.

Ο νέος νόμος, ωστόσο, είναι αυστηρός στα θέματα διατροφής και των ανήλικων τέκνων. Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, όποιος παραβιάζει την υποχρέωση διατροφής «ώστε ο δικαιούχος να υποστεί στερήσεις ή να αναγκαστεί να δεχθεί τη βοήθεια άλλων, τιμωρείται με φυλάκιση μέχρι ένα έτος», ενώ όποιος με πρόθεση δεν συμμορφώνεται με τη συμφωνία που έχει επικυρωθεί από τον συμβολαιογράφο στο θέμα της επικοινωνίας με τα ανήλικα τέκνα, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον έξι μηνών.

Στις περιπτώσεις όπου υπάρχουν ανήλικα τέκνα, για να λυθεί ο γάμος απαιτείται η ρύθμιση της επιμέλειας των τέκνων, της επικοινωνίας με αυτά καθώς και η διατροφή τους, ενώ οι όροι μπορούν να περιλαμβάνονται στην ίδια συμφωνία ή σε διαφορετική πράξη που θα ισχύει για τουλάχιστον δύο χρόνια.

Ως προς τη διαδικασία, το πλη-

ρεξούσιο στους δικηγόρους θα πρέπει να έχει δοθεί εντός ενός μηνός πριν από την υπογραφή της συμφωνίας, ενώ οι όροι της επιμέλειας των ανήλικων τέκνων θα πρέπει να υποβάλλονται στον συμβολαιογράφο τουλάχιστον δέκα ημέρες μετά τη συμφωνία.

Η ημερομηνία της έγγραφης συμφωνίας θα πρέπει να αποδεικνύεται με βεβαίωση του γνυσίου της υπογραφής των συζύγων από τη γραμματεία του Ειρηνοδικείου της έδρας του συμβολαιογράφου που θα καταρτίσει την πράξη. Η λύση του γάμου ισχύει από την κατάθεση αντιγράφου του συμβολαιογραφικού εγγράφου στο ληξιαρχείο όπου έχει καταχωριστεί ο γάμος.

Παράλληλα, προβλέπεται ότι και

Ο νέος νόμος προβλέπει ποινές φυλάκισης για όσους παραβιάζουν τους όρους διατροφής και επιμέλειας των ανήλικων τέκνων.

στην περίπτωση του συναινετικού διαζυγίου με συμβολαιογραφική πράξη, ακολουθείται ο ισχύων τρόπος λύσης του θρησκευτικού γάμου. Δηλαδή, θα πρέπει να παραγγέλλεται η λύση από τον αρμόδιο εισαγγελέα, ύστερα από αίτηση των ενδιαφερομένων, η οποία θα συνοδεύεται από αντίγραφο της συμβολαιογραφικής πράξης. Η αίτηση με την εισαγγελική παραγγελία θα υποβάλλεται στη μητρόπολη στην οποία ανήκει ο ναός όπου τελέστηκε ο γάμος.

4. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ ΚΑΜΙΑ ΠΡΩΤΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΣΤΟ ΣΦΥΡΙ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 8



ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ: ΚΑΜΙΑ ΠΡΩΤΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΣΤΟ ΣΦΥΡΙ

Δραματικό μήνυμα κατά των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας, ώστε να διαφυλαχθεί η συνοχή της ελληνικής κοινωνίας που δοκιμάζεται από την κρίση, στέλνει ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος μιλώντας στη «Σχεδία», στο περιοδικό των αστέγων. «Είναι βαθιά και αληθινή η επιθυμία μου να λυθεί το πρόβλημα της στέγης για όλους ανεξαιρέτως. Και ασφαλώς να μην υπάρξουν νέοι άστεγοι, να μη βγουν οικογένειες στους δρόμους» αναφέρει χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος, επισημαίνοντας ότι «στη σημερινή εποχή της πολυδιάστατης κρίσης που βιώνουμε, χιλιάδες αδελφοί μας βρίσκονται αντιμετώπι με το ενδεχόμενο να

μείνουν χωρίς κατοικία, αφού, όπως ακούμε, αρκετά σπίτια θα κατασχεθούν με τους πλειστηριασμούς, λόγω των ανεξόφλητων δανείων. Πονά η ψυχή μας γι' αυτή τη νέα πραγματικότητα και ευχόμαστε να είναι όσο πιο ανώδυνη γίνεται για τον ελληνικό λαό, που ήδη έχει ταλαιπωρηθεί αρκετά. Προπαντός, να διαφυλαχθεί στο ακέραιο η

συνοχή της κοινωνίας».

Σε μια βαθιά συμβολική κίνηση, τη χρονική περίοδο που η ελληνική κοινωνία, και κυρίως αυ-

τοί που χτυπήθηκαν από την κρίση, αντιμετωπίζουν το ζοφερό φάσμα του πλειστηριασμού, ο προκαθήμενος της Ορθοδοξίας παραχώρησε -κάπι που πράττει σπάνια- μια συνέντευξη στο περιοδικό, του οποίου οι πωλητές προέρχονται από ευάλωτες

«Να μην υπάρξουν νέοι άστεγοι, να μη βγουν οικογένειες στον δρόμο»



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος

πληθυσμιακές ομάδες (άστεγοι, άνεργοι και γενικώς άνθρωποι που αποδεδειγμένα ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας).

Ο προκαθήμενος της Ορθοδοξίας εκφράζει την ξεκάθαρη θέση της Εκκλησίας για το δικαίωμα του ανθρώπου στη στέγη, σημειώνοντας ότι «για την

Εκκλησία μας είναι σημαντικό κάθε άνθρωπος να έχει στέγη. Πιστεύουμε βαθύτατα στο αναφαίρετο δικαίωμα της στέγης, που αποτελεί τη βασική προϋπόθεση για να δημιουργήσουμε σωστές οικογένειες και υγιή πρόσωπα για την κοινωνία μας».

5. ΝΤΟΥ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ ΣΤΟ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 8



«Ντου» κατά των πλειστηριασμών στο Ειρηνοδικείο Αθηνών

ΠΑ ΑΛΛΗ μία Τετάρτη μέλη συλλογικοτήτων που αντιτίθενται στη διενέργεια πλειστηριασμών συγκεντρώθηκαν στο Ειρηνοδικείο της Αθήνας, παρά την αυστηροποίηση του νομοθετικού πλαισίου, που προβλέπει ακόμη και φυλάκιση για όσους παρεμποδίζουν τη διαδικασία. Χθες η παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων στον χώρο του Ειρηνοδικείου ήταν περιορισμένη. Αλλωστε, για ακόμη μία φορά δεν διενεργήθηκαν πλειστηριασμοί με επισπεύδοντες τράπεζες και Δημόσιο. Πάντως, η είσοδος στα μέλη των συλλογικοτήτων δεν επετράπη.

Στο Ειρηνοδικείο Αθηνών βρέθηκε και η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας και πρώην πρόεδρος της Βουλής Ζωή Κωνσταντοπούλου. Ο επικεφαλής της ΛΑ.Ε. Παναγιώ-



της Λαφαζάνης δήλωσε: «Η πολιτική των πλειστηριασμών έχει καταρρεύσει. Πλειστηριασμοί δεν θα γίνουν στην Ελλάδα».

Στη συνέχεια οι διαμαρτυρόμενοι συγκεντρώθηκαν έξω από τον Συμβολαιογραφικό Σύλλογο, όπου βρισκόταν σε εξέλιξη συνε-

δρίαση για τον προϋπολογισμό του 2018. Η Ζωή Κωνσταντοπούλου προκώρησε σε ακόμη ένα σόου, ενώ επιτέθηκε στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα. «Περιμένω ακόμη ο κ. Τσίπρας να με συλλάβει» δήλωσε χαρακτηριστικά και μάλιστα χαρακτήρισε «πρόβρατα» τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ που ψήφισαν την τροπολογία που προβλέπει Αυτόφωρο για όσους παρεμποδίζουν τους πλειστηριασμούς.

Στο επίκεντρο του Δ.Σ. του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου βρέθηκαν τα έσοδα στον Προϋπολογισμό του 2018, τα οποία προέρχονται κατά κύριο λόγο από τους πλειστηριασμούς. Μόνο στην Αθήνα οι προγραμματισμένοι πλειστηριασμοί για το 2018 εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τους 3.000.



ΕΦΚΑ: Σήμερα καταβάλλει άλλες 7.000 νέες συντάξεις

Στις 75.000 θα περιοριστούν οι εκκρεμείς ληξιπρόθεσμες που πρέπει να δοθούν στους δικαιούχους έως 31 Ιουνίου 2018

Σε ακόμη μία εμβόλιμη πληρωμή περίπου 7.000 νέων κύριων συντάξεων (γήρατος και αναπηρίας) θα προχωρήσει σήμερα ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης, αυξάνοντας τον αριθμό των συνταξιοδοτικών απονομών μέσα στον Δεκέμβριο σε 18.240.

Μετά και τις πληρωμές αυτές, οι εκκρεμείς ληξιπρόθεσμες κύριες συντάξεις περιορίζονται σε 75.000, οι οποίες θα πρέπει να δοθούν έως τις 31 Ιουνίου 2018, βάσει των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει το υπουργείο Εργασίας προς τους δανειστές. Η συμφωνία προβλέπει και τη χορήγηση 52.000 εφάπαξ που πρέπει να απονεμηθούν.

Το μεγάλο στοίχημα του ΕΦΚΑ για την εκκαθάριση όλων των εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης, βάσει και του χρονοδιαγράμματος στο οποίο έχουν κα-

ταλήξει κυβέρνηση και πιστωτές έως τον Ιούνιο του 2018, δυσκολεύει ακόμη περισσότερο, εξαιτίας των πιέσεων που ασκούν οι θεσμοί, ώστε έως τον Μάρτιο του νέου έτους να έχουν εκδοθεί όλες οι κύριες και οι επικουρικές συντάξεις που έχουν υποβληθεί το 2016, παράλληλα με το 30% των αιτήσεων του 2017.

Οι επικουρικές

Από την 1/1/2017 ο ΕΦΚΑ κατέβαλε συνολικά 127.742 οριστικές και 48.357 προσωρινές συντάξεις, ενώ σε εκκρεμότητα παραμένει το θέμα των 120.000 επικουρικών συντάξεων, οι οποίες θα πρέπει σιγά σιγά να απονεμηθούν στους δικαιούχους τους, με ροή της τάξης των 7.000 τον μήνα.

Σύμφωνα με την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, η εκκαθάριση των συνταξιοδοτικών παροχών θα «τρέξει» και εντός του 2018, με



εμβόλιμες πληρωμές, έως ότου εκκαθαριστούν όλα τα αιτήματα που βρίσκονται στην αναμονή.

Καθοριστικό στοιχείο για το εάν θα επιτευχθεί ή όχι ο στόχος αποπληρωμής όλων των ληξιπρόθεσμων εντός του χρονοδιαγράμματος που έχει οριστεί είναι ο αριθμός των νέων αιτήσεων που θα μπαίνουν στο σύστημα, παράλ-

ληλα με τον αριθμό των συντάξεων που θα εκκαθαρίζονται. Εκτιμάται ότι το συνολικό κόστος των εκκρεμοτήτων (κύριες και επικουρικές συντάξεις) ξεπερνά το 1,5 δισ. ευρώ.

Τέλος, σήμερα το ΕΤΕΑΕΠ πληρώνει τις επικουρικές συντάξεις Ιανουαρίου όλων των δικαιούχων.



Ρεσιτάλ παροχολογίας τώρα και

Σαφάρι από την Εφορία και για το «δώρο»

Με κατασχέσεις από λογαριασμούς

ΜΠΟΡΕΙ η κυβέρνηση να μην έχει κόψει το δώρο των Χριστουγέννων από τους εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα, το κόβει όμως... η Εφορία!

Καθημερινά πληθαίνουν οι καταγγελίες από φορολογουμένους - οφειλότες προς το Δημόσιο για κατάσχεση του δώρου από τις τράπεζες για λογαριασμό της Εφορίας, που κινήθηκε την προηγούμενη εβδομάδα ακαριαία για την κατάσχεση καταθέσεων έναντι οφειλομένων προς το Δημόσιο.

Το δώρο των Χριστουγέννων, που πλέον λαμβάνουν μόνο οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα, δεν είναι ακατάσχετο! Ετσι, όσοι χρωστούν στο Δημόσιο και είναι ιδιωτικοί υπάλληλοι θα πρέπει να ξέρουν ότι το δώρο μπορεί να κατασχεθεί.

Προσοχή

Στι «μέγκεν» των κατασχέσεων μπαίνουν κανονικά, λοιπόν, τα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και αδείας, αφού θεωρούνται μισθό. Οι εργαζόμενοι πρέπει να προσέξουν εάν οφείλουν χρήματα στο κράτος. Θα πρέπει να ξέρουν ότι «προστατευμένες» είναι οι καταθέσεις έως 1.250 ευρώ. Από εκεί και πέρα, το υπόλοιπο ποσό που υπάρχει σε λογαριασμό μισθοδοσίας μπορεί να κατασχεθεί.

Ας δούμε ένα παράδειγμα: Ένας εργαζόμενος που λαμβάνει μισθό 1.000 ευρώ παίρνει το ίδιο ποσό ως επίδομα Χριστουγέννων (1.000 ευρώ). Συνολικά μισθός και δώρο Χριστουγέννων είναι 2.000 ευρώ. Από αυτά τα χρήματα, τα 1.250 είναι ακατάσχετα, από εκεί και πέρα τα 750 ευρώ η Εφορία μπορεί να τα κατασχέσει!

Απίθανες υποσχέσεις για αυξήσεις στον κατώτατο μισθό και στις μικρές συντάξεις

Τελικά δεν έχουν τον θεό τους. Την ώρα που από την 1η Ιανουαρίου οι πολίτες θα βιώσουν τον νέο κύκλο της άγριας λιτότητας, με περικοπές συντάξεων, με ΕΚΑΣ ψίχουλα, με αναδρομική αύξηση εισφορών, έχουν το θράσος να εμφανίζονται με «θα», τάζοντας προσεχώς αυξήσεις κάπου, κάποτε! Πιστά στη λογική της παροχολογίας του τελευταίου μήνα, η υπουργός Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου σε ρόλο ΑΓ-Βασίλη επέλεξε να μοιράσει «δώρα» σε μισθωτούς και συνταξιούχους από το νέο έτος.

Αφού ολοκλήρωσε τη διανομή του μερίσματος και του επιδόματος νεανικής αλληλεγγύης, η κυρία Αχτσιόγλου αποφάσισε -λογαριάζοντας χωρίς τον ξενοδόχο- να απευθυνθεί στους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα, υποσχόμενη αύξηση του κατώτατου μισθού από το 2018.

Για τον ΕΦΚΑ

Προκωρώντας μάλιστα ένα βήμα παραπέρα, έταξε και ενίσχυση των χαμηλοσυνταξιούχων που απάλεσαν το ΕΚΑΣ, αφού ο ΕΦΚΑ -όπως υποστήριζε σε δηλώσεις της- καταγράφει πλέονόσματα και το ασφαλιστικό σύστημα «στέκεται στα πόδια του».

Ασφαλώς δεν είναι τυχαία η χρονική στιγμή που επέλεξε για να θέσει το θέμα της αύξησης του κατώτατου μισθού. Ζήτησε ίσως τις ανακινώσεις της ισπανικής κυβέρνησης (μόλις μία μέρα νωρίτερα) ότι ο κατώτατος μισθός θα αυξηθεί κατά 4% το 2018, για να φτάσει τα 992 ευρώ το 2020.

Εμείς, βέβαια, δεν μπορούσαμε παρά να θυμηθούμε τις αλυσιόντι-



Ο Αλέξης Τσίπρας με την υπουργό Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου

τες εξαγγελίες Τσίπρα από το πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης το 2014, περί επαναφοράς του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ και επιστροφής των δώρων στους συνταξιούχους.

Στα χρόνια που μεσολάβησαν όλοι καταλάβαμε πόσο σουρεαλιστικά ήταν όλα αυτά, αφού όχι μόνο δεν πραγματοποιήθηκαν οι υποσχέσεις του πρωθυπουργού, αλλά ήρθαν και νέες περικοπές σε μι-

θού και συντάξεις με τιν... υπογραφή του.

Τώρα η κυρία Αχτσιόγλου, ποινάροντας στη μνήμη χρυσόφαρου της ελληνικής κοινωνίας, επαναφέρει το αφήγημα των παροχών στους αδικημένους, εμφανίζοντας σε ρόλο «από μηχανής θεού» τον ΕΦΚΑ με την οικονομική ευρωστία του.

Φυσικά το πλεόνασμα του ΕΦΚΑ προέκυψε από «μαγείρεμα» και από

κρατική χρηματοδότηση και όχι από την απόδοση της ασφαλιστικής μετarrύθμισης που τόσο έντεχνα διαφημίζει η υπουργός.

Όσο για τον κατώτατο μισθό και τις προοπτικές αύξησής του, μόνο ως κιούμορ μπορεί να το εκλάβει το 54,67% των Ελλήνων που εργάζεται part time, εκ περιτροπής, ωρομίσθιο, εποχικό, ακόμη και αδύλωτο, προκειμένου να επιβιώσει...

Μεγάλη «βιασύνη» για το πολυνομοσχέδιο με τα προαπαιτούμενα

ΜΕ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ το οποίο επιδιώκει να καταθέσει στη Βουλή στις 8 Ιανουαρίου φιλοδοξεί η κυβέρνηση να καλύψει τα τελευταία εκκρεμή προαπαιτούμενα μέτρα της τρίτης αξιολόγησης.

Στόχος είναι να προλάβει έτσι την προγραμματισμένη για τις 11 Ιανουαρίου συνεδρίαση του Euro Working Group, ώστε στο πρώτο Eurogroup της νέας χρονιάς (22 Ιανουαρίου), να μπορέσει να πιστοποιηθεί το κλείσιμο της τρίτης αξιολόγησης και να δρομολογηθεί η εκταμίευση της επόμενης δανειακής δόσης. Η δόση αναμένεται να κυμανθεί στα 5,5 έως 8,5 δισ. ευρώ και πιθανότατα θα «σιπάσει»

σε υποδόσεις. Το Euro Working Group της 11ης Ιανουαρίου θα είναι το τελευταίο με τον Τόμας Βίτσερ στο τιμόνι, καθώς στο τέλος του μήνα ο Αυστριακός τεχνοκράτης συνταξιοδοτείται. Διάδοχός του αναμένεται να αναδειχθεί (με τις... ευλογίες του Βερολίνου, φυσικά) ο Ολλανδός Χανς Βίλμτριφ.

Οι θεσμοί εξακολουθούν να παρακολουθούν στενά την πορεία των πλειστηριασμών και των αποκρατικοποιήσεων. Λίγο πριν αλλάξει ο χρόνος πρέπει να μεταφερθεί στο Υπέρταμο Αποκρατικοποιήσεων μια σειρά από ΔΕΚΟ, με στόχο την αναδιοργάνωση και την καλύτερη αξιοποίησή τους (και όχι

απαιτητίως την πώληση). Επιπλέον, αναμένεται η κρίση του Συμβουλίου της Επικρατείας για το Προεδρικό Διάταγμα σχετικά με το Ελληνικό. Στο μικροσκόπιο των πσιωτών βρίσκονται επίσης οι αποκρατικοποιήσεις των ενεργειακών εταιριών, της Εγνατίας Οδού και του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών. Η ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης θα επιτρέψει να ξεκινήσουν οι διαβουλεύσεις για την περαιτέρω ελάφρυνση του χρέους, τον ρόλο του ΔΝΤ στο πρόγραμμα και το πλαίσιο εποπτείας της χώρας με μετά τη λήξη του 3ου Μηνιμηνίου τον Αύγουστο.

Μ. Ροζάκος



από την Ακτσιόγλου!

Νέο μήνυμα από ΥΕΘΑ με αποδέκτη την Αγκυρα

ΝΕΟ σκληρό μήνυμα στην Τουρκία, μετά το «Μολών λαβέ», έστειλε ο Πάνος Καμμένος αναφορικά με τις προκλήσεις της γειτονικής χώρας στο Αιγαίο και στην κυπριακή ΑΟΖ. «Εμείς δεν προκαλούμε» είπε ο υπουργός Εθνικής Αμυνας, για να προσθέσει ότι «αν χρειασθεί, θα λάβουν απάντηση από τις Ενοπλες Δυνάμεις, που έχουν απελευθερωμένους κανόνες εμπλοκής».

Τα περί διεκδίκησης 18 ελληνικών νησιών, τις συνεχείς NAVTEX και ΝΟΤΑΜ με δέσμευση περιοχών για ασκήσεις στο Αιγαίο και τις πολεμικές ιαχές ο κ. Καμμένος τα απέδωσε στις φωνές της Τουρκίας που θέλουν να μετατρέψουν τη χώρα σε «θρησκοκεντρική ισλαμική δημοκρατία» και προειδοποίησε πως «υπάρχει το Διεθνές Δίκαιο» και «δεν πρόκειται να υποχωρήσουμε ούτε χιλιόστο από τα κυριαρχικά μας δικαιώματα».

Σχετικά με τις τουρκικές παραβιάσεις στην κυπριακή ΑΟΖ, ο υπουργός Εθνικής Αμυνας δήλωσε ότι «κάποτε ήταν το "Χόρα", τώρα είναι το "Μπαρμπαρός", και φέρνουν και τρυπάνι. Αν θέλουν οι Τούρκοι να συγκρουστούν με τη διεθνή κοινότητα και τις μεγάλες εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην περιοχή, ας αναλάβουν τις ευθύνες τους». Χθες, πάντως, οι Τούρκοι συνέχισαν τις προκλήσεις, σημειώνοντας 36 παραβιάσεις του εθνικού εναέριου χώρου.

«Αποκατάσταση έως το 2020 των αδικιών στους στρατιωτικούς»

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ της μισθολογικής αδικίας των στρατιωτικών στο 100% της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, σταδιακά από τα τέλη του 2018 έως και το 2020, υποσχέθηκε ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Πάνος Καμμένος.

«Χρονοδιάγραμμα δεν μπορώ να σας πω, ότι μέσα στο 2018 θα το έχουμε καλύψει στο σύνολό του, αλλά πιστεύω ότι ένα μεγάλο ποσοστό θα έχει καλυφθεί μέσα στο επόμενο έτος και σίγουρα μέσα στο 2019 και το 2020» ανέφερε χαρακτηριστικά ο υπουργός Εθνικής Αμυνας σε συνέντευξη Τύπου που έδωσε χθες κάνοντας έναν απολογισμό του 2017 και πρόσθεσε: «Το 2018 είναι μια χρονιά που βρισκόμαστε κάτω από το μικροσκόπιο των θεσμών και αυτό που προέχει είναι να βγει η χώρα από αυτή τη δουλειά. Πιστεύω, όμως, ότι στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων θα μπορέσουμε μέσα σε αυτή την τριετία να καλύψουμε το σύνολο της υποχρέωσης αυτής».

Ο υπουργός Εθνικής Αμυνας εκτόξευσε για το θέμα αυτό βολές κατά της κυβέρνησης Σαμαρά - Βενιζέλου λέγοντας: «Η διαπραγμάτευση που είχε κάνει με τους δανειστής δεν ήταν αυτή την οποία βγάλανε προς τα έξω. Δηλαδή δεν ήταν πληρώνουμε το 50% για να μπορέσουμε να



αποδώσουμε κάποια στιγμή το άλλο 50%. Η διαπραγμάτευση που κάναμε ήταν ότι δίνουμε το 50% για να εξοφλήσουν το 100% της υποχρέωσης του ΣτΕ. Αυτή ήταν η συμφωνία την οποία κάναμε».

Στον κ. Καμμένο απάντησε ο πρώην υφυπουργός Εθνικής Αμυνας της Ν.Δ. Αθανάσιος Δαβάκης μιλώντας για «συνειδητά ψεύδη», ενώ σημειώνεται ότι και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝ.ΕΛ. έχει υποσχεθεί πλήρη εφαρμογή της

απόφασης του ΣτΕ από το 2015 χωρίς υλοποίηση μέχρι στιγμής.

Ο κ. Καμμένος παραδέχθηκε ότι οι στρατιωτικοί δεν κατάφεραν να γλιτώσουν από τις αναδρομικές μειώσεις στις αποδοχές τους λόγω αλλαγής του καθεστώτος των ασφαλιστικών εισφορών και απέδωσε αυτήν τη δυσμενή εξέλιξη στους συνδικαλιστές της Ελληνικής Αστυνομίας που «κάρφωσαν τους συναδέλφους τους στις Ενοπλες Δυνάμεις».

«Εγκληματική συμμορία σε αποστολή εξόντωσης»

ΓΙΑ «εγκληματική συμμορία» που ανέλαβε και «εκδοτικό ρόλο» και επιδιώκει να εξοντώσει τον ίδιο προσωπικά και να ρίξει την κυβέρνηση έκανε λόγο χθες ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Πάνος Καμμένος, αναφερόμενος στην υπόθεση της Σαουδικής Αραβίας.

Ο κ. Καμμένος στράφηκε κατά πολιτικών και εκδοτικών προσώπων που έχει κατονομάσει στο παρελθόν, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι την αντιπαράθεση προκαλεί «μία εγκληματική συμ-

μορία, η οποία ανέλαβε και εκδοτικό ρόλο και αποφάσισε να εξοντώσει εμένα για να ρίξει την κυβέρνηση, προκειμένου να σωθούν από τις ποινικές δίκες που έρχονται οι ιδιοκτήτες αυτής της εγκληματικής συμμορίας. Και αποφάσισαν να κάνουν πολιτικό βραχίονα του συστήματος κάποιους συγκεκριμένους βουλευτές, αλλά και αλόκληρα κόμματα» όπως τόνισε, δίνοντας να βάζει όλους τους βουλευτές στο ίδιο τουσβάλι.

«Τολμούν να λένε για πλαστά καρτιά; Τότε να πάνε στη Δικαιοσύνη. Αυτά τα καρτιά έχουν τη σφραγίδα των προξενικών Αρχών» δήλωσε ο κ. Καμμένος και πρόσθεσε ότι η προσπάθεια πώλησης αμυντικού υλικού, που δεν είναι χρήσιμο στις Ενοπλες Δυνάμεις, σε ξένες χώρες θα συνεχιστεί για την οικονομική στήριξη του ανθρωπίνου δυναμικού και του εξοπλιστικού προγράμματος, με προτεραιότητα τη διάσωση των αμυντικών βιομηχανιών.



Κάλαντα με νέα μέτρα

Περισσότερους φόρους και λιγότερες επιστροφές φέρνει ο νέος προϋπολογισμός

Ακόμη δεν μήηκε το νέο έτος και ο νέος προϋπολογισμός για το 2018 θα μας πάρει ακόμα και, όπως κοινώς λέει ο λαός, τα σώβρακα, αφού μας φέρνει νέα επιπλέον μέτρα λιτότητας ύψους 1,9 δισ.

Επιπλέον φόρους 951 εκατ. ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν οι Έλληνες φορολογούμενοι το 2018, σύμφωνα με τις προβλέψεις του νέου κρατικού προϋπολογισμού.

Ταυτόχρονα θα δουν το κράτος να τους καταβάλει λιγότερες επιστροφές φόρων κατά 1,929 δισ. ευρώ! Η κυβέρνηση προβλέπει **αυξημένα** φορολογικά έσοδα κατά 2% το επόμενο έτος, παρά το γεγονός ότι φέτος δεν κατάφερε να εισπράξει όσα είχε υπολογίσει από τον φόρο εισοδήματος, ο οποίος υστέρησε κατά 1,14 δισ. ευρώ.

Από το νέο έτος, πάντως, η κυβέρνηση υπολογίζει να μαζέψει **ζεστό χρήμα** από τους άμμεσους φόρους, οι οποίοι θα αυξηθούν κατά 478 εκατ. ευρώ ή κατά 2,4% και θα ανέλθουν σε 20,766 δισ. ευρώ. Ο στόχος αυτός θα επιτευχθεί αποκλειστικά μέσω της αύξησης των εισπράξεων από τον **φόρο εισοδήματος** των φυσικών προσώπων, δηλαδή μέσω **πρόσθετων** επιβαρύνσεων στα εισοδήματα των μισθωτών, των συνταξιούχων, των αυτοαπασχολούμενων, των αγροτών και των ιδιοκτητών εκμισθούμενων ακινήτων.

Οι φορολογούμενοι αυτοί θα κληθούν να πληρώσουν το επόμενο έτος φόρους εισοδήματος συνολικού ύψους 8,725 δισ. ευρώ, ποσό αυξημένο κατά 456 εκατ. ευρώ ή κατά **5,5%**. Αντιθέτως οι φόροι εισοδήματος που θα κληθούν να καταβάλουν το επόμενο έτος τα νομικά πρόσωπα, δηλαδή οι πάσης μορφής εταιρείες και οι λοιπές νομικές οντότητες, προβλέπονται **μειωμένοι** κατά 3,2% ή κατά 111 εκατ. ευρώ, στο επίπεδο των 3,433 δισ. ευρώ.

Αυξημένα κατά 179 εκατ. ευρώ ή κατά 5,6%, από 3,2 δισ. ευρώ το 2017 σε 3,379 δισ. ευρώ το 2018, προβλέπονται τα έσοδα από τους φόρους στην περιουσία. Η αύξηση αυτή όμως θα οφείλεται στη **μετακύλιση** της τελευταίας δόσης του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) του έτους 2017 στον Ιανουάριο του 2018.

Τα έσοδα από τους **έμμεσους φόρους** υπολογίζεται ότι θα αυξηθούν κατά 483 εκατ. ευρώ ή κατά 1,8% το 2018: προβλέπεται ότι θα ανέλθουν σε 27,39 δισ. ευρώ το επόμενο έτος, ενώ φέτος εκτιμάται ότι θα φθάσουν τα 26,917 δισ. ευρώ. Το μεγαλύτερο μέρος των επιπλέον εσόδων από έμμεσους φόρους προβλέπεται να προκύψει από τους ειδικούς φόρους κατανάλησης των προϊόντων καπνού, καθώς το 2016 συνετέλεσε αποθεματοποίηση στα προϊόντα αυτά, η οποία επηρέασε καθοδικά τα έσοδα του Δημοσίου το 2017.

Συνολικά οι εισπράξεις από τους φόρους κατανάλησης εκτιμάται ότι θα διαμορφωθούν στα 9,706 δισ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση κατά 439

Το μάρμαρο
θα πληρώσουν ξανά
τα διαχρονικά...
κορόιδα

εκατ. ευρώ έναντι του 2017. Τα έσοδα από τον ΦΠΑ αναμένεται να ανέλθουν στα 15,845 δισ. ευρώ και να είναι αυξημένα κατά 78 εκατ. ευρώ έναντι του 2017.

Ο λογαριασμός

Το υπουργείο Οικονομικών αποφεύγει ωστόσο να αναφέρει στην εισηγητική έκθεση του νέου προϋπολογισμού ότι στην πραγματικότητα τα επιπλέον φορολογικά έσοδα ύψους 951 εκατ. ευρώ θα προκύψουν κατά κύριο λόγο από την εφαρμογή νέων φοροεισπρακτικών μέτρων που νομιμότητα ήδη η κυβέρνηση και αναμένεται να τεθούν σε ισχύ από την 1.1.2018. Τα μέτρα αυτά προβλέπουν ότι τον λογαριασμό για τον προϋπολογισμό του 2018 θα κληθούν να πληρώσουν:

1 Χαμηλοσυνταξιούχοι: Πάνω από 140.000 χαμηλοσυνταξιούχοι θα δουν το 2018 περικοπή στο ΕΚΑΣ, το οποίο καταργείται οριστικά και για όλους στο τέλος του 2019.

2 Ελεύθεροι επαγγελματίες: Θα βρεθούν αντιμέτωποι με την αύξηση των ασφαλιστικών τους εισφορών. Από 1η Ιανουαρίου 2018 οι εισφορές θα υπολογίζονται επί του συνολικού καθαρού φορολογητέου εισοδήματος προηγούμενου έτους κάθε επιχειρηστής -επαγγελματία, προσυζημένου με τις ασφαλιστικές εισφορές που έχουν καταβληθεί κατά τη διάρκεια του 2017. Το 2018 θα επικρατεί μεταβατικό καθεστώς, καθώς αντί για το 100% των ασφαλιστικών εισφορών, το 2017 θα προστεθεί στα καθαρά φορολογητέα εισοδήματα το 80%.

3 Μισθωτοί - συνταξιούχοι: Μισθωτοί, συνταξιούχοι, αυτοαπασχολούμενοι, αγρότες και εισοδηματίες προβλέπεται να πληρώσουν φόρους εισοδήματος αυξημένους κατά 5,5% ή 456 εκατ. ευρώ, παρά το γεγονός ότι πέρυσι δεν κατά-

φεραν να καταβάλουν 1,14 δισ. ευρώ λόγω υπερφορολόγησής! Παράλληλα περισσότεροι από 1,5 εκατ. φορολογούμενοι με ετήσιες αποδοχές από μισθό ή σύνταξη άνω των 9.000 ευρώ τον χρόνο θα διαπιστώσουν μείωση στις μηνιαίες αποδοχές τους από τον Ιανουάριο. Η μείωση θα προκύψει από την κατάργηση της έκπτωσης του 1,5% που γίνεται στη μηνιαία παρακράτηση φόρου.

Την ίδια ώρα οι μεγάλες εταιρείες και τα λοιπα νομικά πρόσωπα εκτιμάται ότι θα συνεισφέρουν με φόρους εισοδήματος λιγότερους κατά 3,2% ή κατά 111 εκατ. ευρώ!

4 Τρίτεκνοι - πολύτεκνοι: Αντιμέτωποι με δυσάρεστες εκπλήξεις θα βρεθούν από το νέο έτος 250.000 οικογένειες τρίτεκνων και πολύτεκνων, λόγω των αλλαγών που φέρνει η κυβέρνηση στα οικογενειακά επίδομα. Πολλοί εξ αυτών θα σταματήσουν να λαμβάνουν το επίδομα των 500 ευρώ για κάθε παιδί ή στην καλύτερη των περιπτώσεων θα το λάβουν αισθητά «ψαλιδισμένο».

5 Φορολογούμενοι με ιατρικά έξοδα: Τέλος η έκπτωση φόρου για πάνω από 1 εκατ. φορολογούμενους. Για να εξοικονομηθεί ποσό της τάξεως των 120 εκατ. ευρώ, η εφορία στις φορολογικές δηλώσεις που θα υποβληθούν το 2018 δεν θα αναγνωρίζει για έκπτωση καμία από τις αποδείξεις για τις δαπάνες σε γιατρούς, φάρμακα, νοσήλια κ.λπ. που εκδόθηκαν μέσα στο 2017.

Η τελευταία φοροαπαλλαγή που υπήρχε για τους φορολογούμενους καταργήθηκε αυξανόμενα τα φαινόμενα φόροδιαφυγής μέσω της μη έκδοσης αποδείξεων. Οι ιατρικές αποδείξεις ισχύουν μόνο για το χτίσιμο του αφορολόγητου ορίου για μισθωτούς, συνταξιούχους και αγρότες.

6 Κάτοικοι 32 νησιών: Η κατάργηση του ειδικού καθεστώτος του μειωμένου κατά 30% ΦΠΑ θα χτυπήσει όλους τους κατοίκους των 32 νησιών που παραμένουν στο ειδικό καθεστώς, καθώς θα προκαλέσει τσουνάμι ανατιμήσεων σε αγαθά και υπηρεσίες. Κατάργηση του ειδικού καθεστώτος σημαίνει αύξηση του κανονικού συντελεστή από το 17% στο 24% και του χαμηλού από το 9% στο 13%.

7 Νοικοκυριά με μισό επίδομα θέρμανσης: Για να περικοπεί η ετήσια δαπάνη του επιδόματος θέρμανσης κατά 50% το επίδομα του πετρελίου θέρμανσης κόβεται στο μισό.

8 Φορολογούμενοι που εκμισθώνουν ακίνητα μέσω Airbnb: Αντιμέτωποι με την πληρωμή φόρου έως 45% θα βρεθούν όσοι αποκοτούν εισοδήματα από την ενοικίαση ακινήτων μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας τύπου Airbnb. Για τους συγκεκριμένους η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ετοιμάζει ηλεκτρονικό φακέλωμα, αφού στο πρώτο τρίμηνο του 2018 θα κληθούν να δηλώσουν τι ακίνητα ενοικιάζουν, πού και σε ποιον.

9 Ξενοδοχεία: Από την 1η Ιανουαρίου 2018 επιβάλλεται φόρος διαμονής στα ξενοδοχεία και τα ενοικιαζόμενα δωμάτια-διαμερίσματα. Ο φόρος διαμονής ανέρχεται σε:



8. ΚΑΛΑΝΤΑ ΜΕ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ

Μέσο: ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 21



- ◆ 0,5 ευρώ ανά ημερήσια χρήση δωματίου για ξενοδοχεία 1-2 αστέρων.
- ◆ 1,5 ευρώ ανά ημερήσια χρήση δωματίου για ξενοδοχεία 3 αστέρων.
- ◆ 3 ευρώ ανά ημερήσια χρήση δωματίου για ξενοδοχεία 4 αστέρων.
- ◆ 4 ευρώ ανά ημερήσια χρήση δωματίου για ξενοδοχεία 5 αστέρων.
- ◆ 0,50 ευρώ ανά ημερήσια χρήση για τα ενοικιαζόμενα δωμάτια-διαμερίσματα.

10 **Επιβολή φόρου υπεραξίας στις πωλήσεις ακινήτων:** Η περίοδος αναστολής της εφαρμογής του φόρου υπεραξίας ακινήτων λήγει στις 31.12.2017. Έτσι από την 1.1.2018 θα επιβάλλεται φόρος υπεραξίας με συντελεστή 15% στο κέρδος που προκύπτει ανάμεσα στην τιμή κτήσης και την τιμή πώλησης κάθε ακινήτου. Ο φόρος θα επιβαρύνει τον πωλητή του ακινήτου, ενώ ο αγοραστής θα εξακολουθεί να επιβαρύνεται με φόρο μεταβίβασης 3% επί της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου.

Εφόσον ο φορολογούμενος έχει διακρατήσει το ακίνητο που πωλεί για πέντε τουλάχιστον έτη από τη στιγμή της απόκτησής του, η υπεραξία θα είναι αφορολόγητη μέχρι το ποσό των 25.000 ευρώ.

Όσοι μεταβιβάζουν ακίνητα τα οποία έχουν στην κατοχή τους πριν από το 1995 θα απαλλάσσονται από τον φόρο υπεραξίας.

11 **Απώλεια της ρύθμισης των 100 δόσεων από την 1η μέρα που μια νέα οφει-**

Οι «γαλάζιου» περιγράφουν το... όραμά τους

Ενδιαφέρον έχουν οι απαντήσεις των «γαλάζιων» συνέδρων της Ν.Δ. στο ερωτηματολόγιο των 15 ερωτημάτων, όπως αυτές βγήκαν στη δημοσιότητα. Οι τοποθετήσεις τους δημιουργούν πολλά ερωτήματα για το όραμα διακυβέρνησης αυτού του τόπου!

Εννέα στους δέκα ονειρεύονται τα σκουπίδια σε ιδιωτικές εταιρείες ως πιο οικονομική λύση, αλλά για το ποιος θα πληρώσει το μάρμαρο δεν τους καίγεται καρφάκι, ενώ το 96,5% συμφωνεί με την αλλαγή του άρθρου 16 του Συντάγματος που θα ανοίξει τον δρόμο για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων – έχεις μαγαζόκο, παίρνεις δίπλωμα.

Το 63,7% θέλει «να δοθεί το δικαίωμα στους νέους εργαζόμενους να επιλέγουν μεταξύ του ΕΦΚΑ και ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών για την υποχρεωτική τους ασφάλιση (σύνταξη και Υγεία)» – μπάτε σκύλοι αλέστε. Επίσης, παράλληλα το 92,4% πιστεύει ότι θα πρέπει να διακόπτεται η καταβολή του επιδόματος ανεργίας από τον ΟΑΕΔ «στην περίπτωση που ο δικαιούχος αρνείται αναπλοήγηση τις θέσεις εργασίας που του προτείνονται από τον Οργανισμό». Μεταξύ άλλων, το 65,3% συμφωνεί ότι «όταν μια νέα επιχείρηση παραβιάσει

για πρώτη φορά την ασφαλιστική νομοθεσία να της δίνεται μια ευκαιρία συμμόρφωσης πριν από την επιβολή προστίμου – τα αφεντικά στα ώπα - ώπα.

Επίσης το 96,4% των συνέδρων ζητούν την πάταξη της εγκληματικότητας στα Εξάρχεια και στις άλλες εστίες ανομίας – για τους εγκληματίες του λευκού καλάρου ουδέν σχόλιον.

Θέλουν βαθιές τομές στη λειτουργία του κράτους και της δημόσιας διοίκησης, οι οποίες θα περιλαμβάνουν την αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων και την εισαγωγή περισσότερο ευέλικτων και ανοικτών – και στον ιδιωτικό τομέα – διαδικασιών στις προαγωγές και στις επιλογές διευθυντών της Δημόσιας Διοίκησης – και η ρουσφετολογία συνεχίζεται.

Η πλειονότητα των συμμετεχόντων στην ψηφοφορία (65,3%) θεωρεί ότι το πρώτο νομοσχέδιο της επόμενης κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας θα πρέπει να εστιάζει στην εισαγωγή ενός σταθερού φορολογικού συστήματος, που θα μειώνει τον ΕΝΦΙΑ και τους φόρους για φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις – εδώ πια μιλάμε για σχέδιο 100 ημερών κατάρρευσης του κράτους...

λή προς το Δημόσιο θα γίνεται ληξιπρόθεσμη:

Από την 1.1.2018 η ρύθμιση του Ν. 4321/2015 για την τμηματική εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο έως και σε 100 δόσεις θα χάνεται εφόσον ο οφειλέτης δεν εξοφλεί τις νέες, μετά την ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση, οφειλές του εντός της νόμιμης προθεσμίας κατα-

βολής τους. Αν, δηλαδή, ο οφειλέτης καθυστερήσει έστω και μία μέρα την πληρωμή ενός νέου χρέους προς το Δημόσιο, θα χάνει αυτόματα τη ρύθμιση των «100 δόσεων».

12 **Κατάργηση της φοροαπαλλαγής των βουλευτών και των δικαστικών λειτουργιών:** Από το νέο έτος καταργείται η έκπτωση

από το φορολογητέο ποσό της βουλευτικής αποζημίωσης και των συνολικών αποδοχών των δικαστικών λειτουργιών ποσού ίσου με το 25% του ακαθάριστου ποσού αυτών ως τεκμαρτού ποσού για την κάλυψη των δαπανών άσκησης του βουλευτικού και του δικαστικού λειτουργήματος.



Η παράγκα της ασφάλισης

Κρίση και δημογραφικό ανοίγουν δρόμο στις ιδιωτικές ασφάλειες

Το ζοφερό τοπίο στη δημόσια κοινωνική ασφάλιση προσπαθούν να εκμεταλλευθούν όλο και περισσότεροι οι μεγάλοι ιδιωτικοί ασφαλιστικοί όμιλοι στην Ελλάδα, καθώς οι «τρύπες» που εμφανίζει ήδη το σύστημα αναμένεται να επιδεινωθούν τόσο από το οξύ δημογραφικό πρόβλημα της χώρας όσο και από τις παρενέργειες της κρίσης.

Η αύξηση των συνταξιοσύμων λόγω του δημογραφικού και η μείωση των εργαζόμενων λόγω της υπογεννητικότητας, της μετανάστευσης, της υψηλής ανεργίας και της μείωσης των μισθών, συνηγούνται στο ότι το παραδοσιακό διανεμητικό σύστημα ασφάλισης **δυσκολεύεται** να σηκώσει το βάρος της ασφαλιστικής δαπάνης.

Το ασφαλιστικό πρόβλημα για την περίοδο 2015-2060, δηλαδή η διαφορά μεταξύ των αναμενόμενων εισφορών και των αναμενόμενων παροχών, εκτιμάται στα **760 δισ.** ευρώ σε τρέχουσες τιμές και σε **470 δισ.** ευρώ σε αποπληθωρισμένες τιμές.

Η τραγική κατάσταση της κοινωνικής ασφάλισης στην Ελλάδα, όπως αποτυπώνεται παραπάνω, στρώνει στην ουσία το χαλί στον ιδιωτικό ασφαλιστικό κλάδο, ο οποίος αναπτύσσεται με ταχείς ρυθμούς νέα προγράμματα **υγείας** και **σύνταξης** προκει-



μένου να εκμεταλλευτεί το κενό που δημιουργείται, αποκοιμίζοντας κέρδη εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ κάθε χρόνο.

Οι τομείς

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών, οι ασφαλισίες ζωής και υγείας αποτελούν έναν από τους μεγαλύτερους τομείς δραστηριοποίησης της ιδιωτικής ασφάλισης στην Ελλάδα, όπου συμμετέχουν 23 ασφαλιστικές επιχειρήσεις με συνολική παραγωγή ασφαλιστρών **1,9 δισ.** ευρώ το 2016, αυξημένη κατά **6,1%** σε σχέση με το 2015. Επιπροσθέτως παραγωγή ασφαλιστρών ύψους **215 εκατ.** ευρώ καταγράφη το 2016 στις ασφάλειες ατυχημάτων και ασθενοειών.

Από την έρευνα της ΕΑΕΕ μεταξύ των ασφαλιστικών επιχειρήσεων - μολών της προέκυψε ότι από το **σύνολο** της παραγωγής των ασφαλισιών ζωής και υγείας ποσό 1,5 δισ. ευρώ

αφορούσε ατομικές ασφάλειες και 0,5 δισ. ευρώ ομαδικές. Στις ατομικές ασφάλειες ενισχύθηκε κατά πολύ η αναλογία των παραδοσιακών ασφαλίσεων ζωής ως προς το σύνολο, ενώ στις ομαδικές ασφάλειες αυξήθηκε κατά πολύ η συμμετοχή των ομαδικών συνταξιοδοτικών προγραμμάτων.

Οι ασφαλιστικές σπηρίζονται στο γεγονός ότι όλο και περισσότεροι εργαζόμενοι σε «παραγωγική ηλικία» προβληματίζονται ήδη για το μέλλον συνειδητοποιώντας ότι δεν μπορούν να στηριχθούν εξ ολοκλήρου στην κοινωνική ασφάλιση καθώς η σύνταξη τους δεν θα είναι αρκετή για να εξασφαλίσει τη συνέχιση ενός αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης μετά τη συνταξιοδότηση.

Η αμφισβήτηση για την επάρκεια των συντάξεων στο μέλλον στηρίζεται σε τρία σημαντικά **προβλήματα** που αντιμετωπίζει η Ελλάδα σήμερα:

Γήρανση

Στη χώρα τις τελευταίες δεκαετίες παρατηρούμε μια **γήρανση** του πληθυσμού που οφείλεται τόσο στην αύξηση του προσδόκιμου, από 72 το 1970 σε 80 το 2015, όσο και της υπογεννητικότητας, από 2,19 το 1961 σε 1,39 παιδιά ανά γυναίκα το 2012 (μ.ό. Ε.Ε. 1,49). Μπορεί η γήρανση να μην αποτελεί μόνο ελληνικό φαινόμενο, αλλά η Ελλάδα δυστυχώς καταλαμβάνει μια από τις **πρώτες θέσεις** στην Ευρώπη αλλά και παγκοσμίως.

Ένας νέος παράγοντας της γήρανσης του πληθυσμού είναι η **μετανάστευση** νέων ανθρώπων σε αναπαραγωγική ηλικία στα χρόνια της κρίσης. Σύμφωνα με την έρευνα της Τράπεζας της Ελλάδος με τίτλο «Φυγή ανθρώπων» κεφαλαίου: σύγχρονη τάση μεταναστεύσης των Ελλήνων στα χρόνια της κρίσης» ο αριθμός των μόνιμως εξερχόμενων Ελλήνων ηλικίας 15-64 ετών, από το 2008 μέχρι σήμερα, ξεπερνά τις **427.000**.

Οικονομία

1. Αύξηση ανεργίας: Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ η ανεργία στην Ελλάδα τα χρόνια της κρίσης έχει **υπερδιπλασιαστεί** από 9% το 2009 σε 23,5% το 2017, ενώ το 2014 είχε αγγίξει το ποσοστό του 27,20%.

2. Αύξηση μερικής απασχόλησης: Σύμφωνα με έρευνα του ΣΕΒ, η μερική απασχόληση στα χρόνια της κρίσης έχει **διπλασιαστεί** από το 5% των εργατικού δυναμικού στο 10%, ενώ την ίδια στιγμή για τις νέ-

ες προσλήψεις η εκ περπρωπής απασχόληση έχει αυξηθεί από το 4% στο 15% του συνόλου μεταξύ 2009 και 2016, αντιστοίχως και η μερική απασχόληση από το 17% στο 40%. Αυτή η αύξηση της μερικής απασχόλησης **συμπαράσχει** προς τα κάτω των μέσο μισθό των ιδιωτικών υπαλλήλων και κατά επέκταση τις ασφαλιστικές εισφορές τους προς τα κάτω, καθώς οι 587.924 εργαζόμενοι μερικής απασχόλησης λαμβάνουν ως μέσο μισθό μόλις 393,79 ευρώ μεκτά.

Κοινωνία

1. Αδήλωτη εργασία: Σύμφωνα με τη «Διαγνωστική Έκθεση για την αδήλωτη εργασία στην Ελλάδα» η οποία καταρτίστηκε υπό την αιγίδα της ΔΟΕ και επικύρωσαν οι κοινωνικοί εταίροι και το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το ποσοστό αδήλωτης εργασίας στην Ελλάδα εκτιμάται στο 25% του ΑΕΠ της Ελλάδας.

Αυτό σημαίνει ότι **αόρατοι** για το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης και το Δημόσιο παραμένουν εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι, που ανασφάλιστοι παρέχουν την εργασία τους σε εργοδότες τροφοδοτώντας τα **ελλείμματα** του ασφαλιστικού συστήματος, στερώνοντας στα Ταμεία τουλάχιστον 2 δισ. ευρώ τον χρόνο.

Οι **κλάδοι** που κατά κανόνα παρουσιάζουν υψηλά ποσοστά αδήλωτης εργασίας είναι: επισιτιστικά επαγγέλματα (εστιατόρια - ταβέρνες, αιθούσες δεξιώσεων, μεζεδοπωλεία, καφετέριες - μπαρ, κέντρα διασκέδασης), βιοτεχνικά πάρκα, βιομηχανικές ζώνες, κομμωτήρια, πρατήρια βενζίνης, συνεργεία αυτοκινήτων, μεταφορικές επιχειρήσεις, λιανικό εμπόριο, καθαριότητα, κατασκευές, φιλοξενία, υπηρεσίες ασφαλείας (security), επιχειρήσεις φασόν.

2. Φοροδιαφυγή: Η Ελλάδα διαχρονικά κατέχει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά φοροδιαφυγής στην Ευρώπη στερώνοντας αρκετά δισεκατομμύρια από τα δημόσια ταμεία.

Σύμφωνα με στοιχεία της Κομισιόν για το 2014 το έλλειμμα ΦΠΑ (vat gap), δηλαδή η διαφορά μεταξύ του ποσού του ΦΠΑ που πράγματι εισπράττεται και το εκτιμώμενο ποσό του ΦΠΑ που θεωρητικά πρέπει να εισπραχθεί με βάση τους κανόνες του ΦΠΑ είναι για την Ελλάδα **4,9 δισ.** ευρώ, όσο ακριβώς και αυτό της Ολλανδίας, η οποία έχει τέσσερις φορές το ΑΕΠ της Ελλάδας.



10. ΘΕΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 1 ΔΙΟ ΒΛΕΠΕΙ Ο ΕΦΚΑ ΤΟ 2017

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 1



Ο φορέας εμφάνισε ρευστότητα 754,95 εκατ. στο 11μηνο

Θετικό ταμείο 1 δισ. βλέπει ο ΕΦΚΑ το 2017

Πάνω από τους στόχους του προϋπολογισμού του «τρέχουν» τα έσοδα 11μήνου του ΕΦΚΑ, με αποτέλεσμα τα αρμόδια στελέχη του υπουργείου Εργασίας να εκτιμούν λαμβάνοντας υπ' όψιν και την πορεία του Δεκεμβρίου, ότι το πλεόνασμα μπορεί να φτάσει στο τέλος του έτους πολύ κοντά στο 1 δισ. ευρώ. Το σύνολο των εσόδων την περίοδο Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2017 ανήλθε στα 35,5 δισ. και το σύνολο των εξόδων του στα 34,5 δισ., ενώ το τα-

μειακό αποτέλεσμα - πλεόνασμα για το ίδιο χρονικό διάστημα ανήλθε στα 936,29 εκατ. Με προσαρμογή των στοιχείων σε δημοσιονομική βάση προκύπτει ότι το πλεόνασμα για το ενδεκάμηνο του έτους ανέρχεται στα 754,95 εκατ. Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τον εγκριθέντα προϋπολογισμό του ΕΦΚΑ για το 2017, το προϋπολογισμένο έλλειμμα του είναι 765 εκατ. και αναγόμενο σε μηνιαία βάση ανέρχεται στο δεκάμηνο του έτους στα 637,5 εκατ. >5



Στελέχη του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, λαμβάνοντας υπ' όψιν και την πορεία του Δεκεμβρίου, εκτιμούν ότι το πλεόνασμα του ΕΦΚΑ στο τέλος του έτους μπορεί να φτάσει κοντά στο 1 δισ. ευρώ.

[11μηνo] Πάνω από τους στόχους του προϋπολογισμού τα έσοδα του ενιαίου φορέα στο διάστημα Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2017

Πλεόνασμα 755 εκατ. ευρώ για τον ΕΦΚΑ

Του Στέλιου Παπαπέτρου
spapar@naftemporiki.gr

Πάνω από τους στόχους του προϋπολογισμού του «τρέχουν» τα έσοδα του ΕΦΚΑ για το διάστημα Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2017, με αποτέλεσμα τα αρμόδια στελέχη του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να εκτιμούν «λαμβάνοντας υπ' όψιν και την πορεία του Δεκεμβρίου» ότι το πλεόνασμα μπορεί να φτάσει στο τέλος του έτους πολύ κοντά στο 1 δισ. ευρώ.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, το σύνολο των εσόδων την περίοδο Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2017 ανήλθε στα 35,5 δισ. ευρώ και το σύνολο των εξόδων του στα 34,5 δισ. ευρώ, ενώ το ταμειακό αποτέλεσμα - πλεόνασμα για το ίδιο χρονικό διάστημα ανήλθε στα 936,29 εκατ. ευρώ. Με προσαρμογή των στοιχείων σε δημοσιονομική βάση προκύπτει ότι το πλεόνασμα για το 11μηνο του έτους ανέρχεται στα 754,95 εκατ. ευρώ.

Έτσι, λίγες μόνο ημέρες πριν κλείσει το έτος, υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης επισημαίνουν στη «Ν» ότι «λαμβάνοντας υπ' όψιν πως οι βασικές κατηγορίες εσόδων από ασφαλιστικές εισφορές, ρυθμίσεις οφειλών και αποδοση περιουσιακών κινούνται πάνω από τους στόχους και με την πρόβλεψη ότι η συνολική δαπάνη των συντάξεων θα ανέλθει στα 25,5 δισ. ευρώ, μπορούμε να προβλέψουμε με ασφάλεια ότι ο προϋπολογισμός του ΕΦΚΑ του οικονομικού έτους 2017 θα εκτελεστεί επιτυχάνοντας πλεόνασμα, που σε ταμειακά βά-

Έσοδα ΕΦΚΑ από εισφορές μισθωτών, εκτός υπαλλήλων κεντρικής διοίκησης (11 μηνo 2017, ποσό σε εκατ. ευρώ)

Μήνας	2016	2017	Μεταβολή
Ιανουάριος	736,28	814,00	10,56%
Φεβρουάριος	1.042,40	886,75	-14,93%
Μάρτιος	943,50	1.039,13	10,14%
Απρίλιος	791,00	930,85	17,68%
Μάιος	771,92	939,85	21,75%
Ιούνιος	941,32	1.083,68	15,12%
Ιούλιος	973,99	1.099,13	12,85%
Αύγουστος	967,82	1.064,78	10,02%
Σεπτέμβριος	928,54	1.030,30	8,05%
Οκτώβριος	848,02	1.030,40	21,51%
Νοέμβριος	889,94	1.047,77	17,74%
Σύνολο	9.834,73	10.939,64	11,23%

Πηγή: Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Εισπράξεις και αποδόσεις ΕΦΚΑ υπέρ τρίτων (Ιανουάριος - Νοέμβριος 2017, ποσό σε εκατ. ευρώ)

Φορέας	Εισπράξεις	Αποδόσεις	Διαφορά
ΕΟΠΥΥ	4.139,02	4.147,28	-8,26
ΟΑΕΔ	1.827,43	1.781,26	46,17
ΕΤΕΑΕΠ	2.061,66	1.917,43	144,23
ΑΚΑΓΕ	577,37	574,53	2,84
Σύνολο	8.605,48	8.420,50	184,98

Πηγή: Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

νασμα, που σε ταμειακά βάσει στη συνέχεια στα 765 εκατ. ευρώ (σύμφωνα με τις ρυθμίσεις του νέου ΜΠΔΣ 2018-2021, ν. 4472/2017, ΦΕΚ 74Α).

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, στο ταμειακό πλεόνασμα των 936,29 εκατ. ευρώ του ΕΦΚΑ στο 11μηνο του 2017 συμπεριλαμβάνεται και το ποσό των 184,98 εκατ. ευρώ, το οποίο αντιστοιχεί στη διαφορά των εισπράξεων και των αποδόσεων που γίνονται για λογαρια-

σμό τρίτων, δηλαδή του ΕΟΠΥΥ, του ΟΑΕΔ, του ΕΤΕΑΕΠ και του ΑΚΑΓΕ. Σε αυτή την προσαρμογή των στοιχείων, από το ταμειακό αποτέλεσμα - πλεόνασμα αφαιρείται το ποσό των 184,98 εκατ. ευρώ και προστίθεται ένα επιπλέον ποσό ύψους 3,64 εκατ. ευρώ, το οποίο αναλογεί στην προμήθεια ποσοστού 2% που αντιστοιχεί στη διαφορά της μη απόδοσης σε ΕΟΠΥΥ, ΟΑΕΔ και ΕΤΕΑΕΠ (184,98 εκατ. - 2,84 εκατ. ΑΚΑΓΕ = 182,14 εκατ. ευρώ).

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου, η δαπάνη για τις κύριες συντάξεις κινήθηκε κάτω από τις προβλέψεις του προϋπολογισμού στο 11μηνο και ανήλθε στα 23.386,11 εκατ. ευρώ, έναντι προϋπολογισθέντος ποσού 24.208,41 εκατ. ευρώ. Δηλαδή, εμφανίζεται μειωμένη κατά 822,30 εκατ. ευρώ.

Τα έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές μη μισθωτών (τ. ΟΑΕΕ, τ. ΟΓΑ, τ. ΤΣΜΕΔΕ) ανήλθαν στα 1.608,60 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου 1.628,92 εκατ. ευρώ, δηλαδή οι εισπράξεις από τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους ήταν μειωμένες κατά 20,32 εκατ. ευρώ. Επισημαίνεται ότι οι εισπράξεις ύψους 1.608,60 εκατ. ευρώ αφορούν μόνο τις εισφορές του κλάδου σύνταξης (20%). Ένα επιπλέον ποσό, το οποίο ανέρχεται σε περίπου 632 εκατ. ευρώ, συμπεριλαμβάνεται στην κατηγορία εσόδων υπέρ Δημοσίου και τρίτων. Άρα, οι συνολικές εισπράξεις του 11μήνου στους μη μισθωτούς ανέρχονται σε 2.241 εκατ. ευρώ (συμπεριλαμβάνονται εισφορές υπέρ ΕΦΚΑ, ΕΟΠΥΥ, ΟΑΕΔ και ΛΑΕ).

Τα έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές μισθωτών, εκτός των μισθωτών της κεντρικής κυβέρνησης, ανήλθαν στο 11μηνο στα 5.641 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου 5.294,67 εκατ. ευρώ. Άρα, οι εισπράξεις από τον τομέα των μισθωτών ήταν μεγαλύτερες κατά 346,60 εκατ. ευρώ σε σχέση με τον αναθεωρημένο στόχο, δηλαδή είχαν αύξηση κατά 6,55%. Έτσι, η απαιτητή αύξηση της απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα συνέβαλε καθοριστικά στην αύξηση των εσόδων του ΕΦΚΑ καθώς, σύμφωνα με τα στοιχεία του πληροφοριακού συστήμα-

Τα έσοδα ανά κατηγορία

Σε σχέση με τους στόχους του προϋπολογισμού του ΕΦΚΑ για το οικονομικό έτος 2017, η εικόνα του 11μήνου είναι η ακόλουθη:

1 Τα έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές μισθωτών, εκτός των μισθωτών της κεντρικής κυβέρνησης, ανήλθαν στο 11μηνο στα 5.641 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου 5.294,67 εκατ. ευρώ.

2 Τα έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές μη μισθωτών (τ. ΟΑΕΕ, τ. ΟΓΑ, τ. ΤΣΜΕΔΕ) ανήλθαν στα 1.608,60 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου 1.628,92 εκατ. ευρώ, δηλαδή οι εισπράξεις από τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους ήταν μειωμένες κατά 20,32 εκατ. ευρώ. Επισημαίνεται ότι οι εισπράξεις ύψους 1.608,60 εκατ. ευρώ αφορούν μόνο τις εισφορές του κλάδου σύνταξης (20%). Ένα επιπλέον ποσό, το οποίο ανέρχεται σε περίπου 632 εκατ. ευρώ, συμπεριλαμβάνεται στην κατηγορία εσόδων υπέρ Δημοσίου και τρίτων. Άρα, οι συνολικές εισπράξεις του 11μήνου στους μη μισθωτούς ανέρχονται σε 2.241 εκατ. ευρώ (συμπεριλαμβάνονται εισφορές υπέρ ΕΦΚΑ, ΕΟΠΥΥ, ΟΑΕΔ και ΛΑΕ).

3 Τα έσοδα από ρυθμίσεις οφειλών ανήλθαν στα 861,78 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου 688,42 εκατ. ευρώ, άρα υπερέβησαν τον αρχικό στόχο κατά 173,36 εκατ. ευρώ ή κατά 25,18%. 4 Τέλος, οι αποδόσεις της περιουσίας του ΕΦΚΑ (εκτός ΔΕΗ) ανήλθαν στα 290,23 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου 192,50 εκατ. ευρώ, άρα οι αποδόσεις υπερέβησαν τον στόχο κατά 97,73 εκατ. ευρώ ή κατά 50,77%. [SID:11573887]

Σήμερα η εμβόλιμη καταβολή για νέες συντάξεις

▼ Με την εμβόλιμη πληρωμή νέων κύριων συντάξεων που θα πραγματοποιηθεί σήμερα, ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) θα έχει χορηγήσει μέσα στον Δεκέμβριο συνολικά 18.240 νέες οριστικές κύριες συντάξεις. Μετά και από αυτές τις πληρωμές, οι εκκρεμείς ληξιπρόθεσμες κύριες συντάξεις περιορίζονται σε 75.000. Από την 1/1/2017 ο ΕΦΚΑ κατέβαλε συνολικά 127.742 οριστικές και 48.357 προσωρινές συντάξεις. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, στο υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κάνει πράξη την ταχύτερη εκκαθάριση των συνταξιοδοτικών παροχών. Στο πλαίσιο αυτό, εμβόλιμες πληρωμές νέων συντάξεων θα γίνουν και εντός του 2018, έτσι ώστε να ολοκληρωθεί μέχρι τον Ιούνιο του 2018 η εκκαθάριση όλων των ληξιπρόθεσμων αιτήσεων συνταξιοδότησης. [SID:11573888]

11. ΑΜΕΡΙΜΝΗΣΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/12/2017

Σελίδα: 2



ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

Αμεριμνησία στο Προσφυγικό

Τα αλληπάλληλα επεισόδια και οι συμπλοκές στα κέντρα φιλοξενίας μεταναστών στα νησιά του Αιγαίου, καθώς και η συνεχής ροή από την Τουρκία, χωρίς να υπολογίζονται οι επαναπροοθήσεις από την Ευρώπη, δημιουργούν ένα ασφυκτικό καθεστώς για την Ελλάδα. Διότι η ανατροπή της αναλογίας κατοίκων των νησιών και μεταναστών αποτελεί μια επικίνδυνη κατάσταση που μπορεί να οδηγήσει σε ανεξέλεγκτες εκρήξεις. **Αρκεί να σημειωθεί ότι στο Βαθύ της Σάμου οι κάτοικοι είναι όσοι και οι πρόσφυγες. Το ζήτημα, πέραν του τι συμβαίνει σήμερα, βρίσκεται και σε συνάρτηση με διεθνείς εξελίξεις.** Αν σημειωθεί ισλαμική έκρηξη, προβλέπονται απίθανες σε αριθμό στρατιές λαθρομεταναστών προς Ελλάδα, Ιταλία και Γαλλία από την Υποσαχάρια Αφρική και αλλοχού, χωρίς να εξαιρούνται βεβαίως οι ροές -όταν η κατάσταση καταστεί έκρυθμη- από τις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Ασίας. Οπισ, δε, ανταμφάβεται κανείς, μια τέτοια προοπτική θα έχει καταστροφικές συνέπειες για μια χώρα **η οποία δεν μπορεί να διαχειριστεί πρόσφυγες και μετανάστες που έχουν ήδη εισέλθει στην Ελλάδα.**

Προβλέπεται μάλιστα ότι σε μια τέτοια περίπτωση η αναγκαστική διασπορά σε διάφορα μέρη της Ελλάδας ενός υπέρογκου μεταναστευτικού ρεύματος θα δημιουργήσει εκρηκτικές εστίες εντάσεως ανά την Ελλάδα, καθώς οι τοπικές κοινωνίες δεν θα αντέχουν την πληθυσμιακή αυτή αλλοίωση με όλες τις συνέπειες, τις οικονομικές, τις κοινωνικές και εκείνες της συνάφειας. Οφείλει να ξέρει η κυβέρνηση μας ότι το 2025, σύμφωνα με υπολογισμούς, ο ελληνικός πληθυσμός θα έχει περιορισθεί, συνεπεία της υπογεννητικότητας. **Το 1.500.000 όσων θα ζουν στην Ελλάδα θα είναι μουσουλμάνοι, ενώ θα βρίσκονται στη χώρα μας, νομίμως ή λαθραίως, 6.500.000 μετανάστες!**

Το εύλογο ερώτημα είναι αν αυτός ο τόπος, έτσι όπως είναι σήμερα και με τις ζοφερές προοπτικές του, μπορεί να σηριώσει -και αρχάς οικονομικά- τον μεγάλο αυτόν αριθμό των μεταναστών, όταν άλλες χώρες, μεγαλύτερες σε έκταση, σε πληθυσμό και σε οικονομικές δυνατότητες, δεν άντεξαν ένα τέτοιο βάρος. Και, βεβαίως, μέσα σε μια ευνομούμενη κοινωνία η αφομοίωση των αλλοδαπών δεν έχει σχέση μόνο με το οικονομικό βάρος που καλείται να σηριώσει η συγκεκριμένη χώρα, αλλά και με την κοινωνική και πολιτισμική αντοχή της ώστε να μη διαβρωθεί η εθνική ταυτότητα. Χώρια που η ίδια η κοινωνία εισέρχεται πλέον σε άλλα στάδια διαμόρφωσής της, αφού θα εμπλέκονται σε αυτήν διαφορετικές κουλτούρες, **ήθη και έθιμα, συλλογικές ψυχοδομές, ακόμη και εγκληματικές τάσεις που στη δική μας κοινωνία δεν υπήρχαν στην έκταση που παρατηρείται σήμερα.**

E



20 | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΣΑΦΑΡΙ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΑΠΟ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΡΤΕΣ

Κούρεμα έως 90% σε κόκκινα δάνεια χωρίς εξασφαλίσεις

«Γιν και ύδωρ» σε... βαθιά κόκκινους οφειλέτες δανείων χωρίς εξασφαλίσεις - καταναλωτικά και κάρτες - υπόσχονται το τελευταίο διάστημα οι τράπεζες. Η μικρή πιθανότητα ανάκτησης που εμφανίζει σημαντικό μέρος του επίμαχου χαρτοφυλακίου, μιας και έχει σταματήσει να εξυπηρετείται επί μακρόν, σε συνδυασμό με τις δεσμεύσεις για δραστική μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων σε βάθος διείσδυσης, που, όμως, δεν θα πρέπει να βασίζεται σε διαγραφές, αναγκάζει τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα να προτείνουν γενναία «κούρεματα», της τάξεως ακόμη και του 90%.

«Στις συγκεκριμένες περιπτώσεις οι τράπεζες υιοθετούν τη στάση των funds, ήτοι εισπράξεις με κάθε κόστος», σημειώνουν χαρακτηριστικά στελέχη του κλάδου, παραπέμποντας σε παλαιότερο δημοσίευμα του Ελεύθερου Τύπου. Βάσει αυτού, εντός των ιδρυμάτων ήδη λειτουργούν ειδικά τμήματα, μοναδικός σκοπός των οποίων είναι το μαζικό «κούρεμα» καταναλωτικών δανείων και καρτών.

Σε χαμηλές τιμές

«Οι δανειολήπτες με ανεξασφάλιστα δάνεια (κυρίως κάρτες) τείνουν να εξελιχθούν στους... τυχερούς της υπόθεσης», τονίζουν από την πλευρά τους νομικές πηγές, εξηγώντας πως οι τράπεζες, στην προσπάθειά τους να κερδίσουν περισσότερα σε σχέση είτε με την πώληση των επίμαχων δανείων σε funds είτε με την εκκίνηση όλων των ενεργειών, που προβλέπει ο νόμος (μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης), αντιπροτείνουν την εξαγορά των οφειλών σε πολύ χαμηλές αξίες. «Χαρακτηριστικές περιπτώσεις οφειλών από κάρτες, ύψους 25.000 ευρώ, εξαγοράστηκαν με 1.056 ευρώ, ενώ οφειλή 65.000 ευρώ σε καταναλωτικό δάνειο εξαγοράστηκε με μόλις 5.300 και σε τρεις άτοκες δόσεις», καταλήγουν.

Με... κόστος

Στον αντίποδα, το haircut δεν προβλέπεται να είναι δωρεάν για τους οφειλέτες με δάνεια που φέρουν εξασφαλίσεις. Μόλις πρόσφατα υψηλόβαθμο στέλεχος μεγάλου συστημικού ομίλου τόνιζε στον «Ε.Τ.» ότι οι όποιες ρυθμίσεις θα προτείνονται από τούδε και στο εξής θα βασίζονται στη λογική του «δούναι και λαβείν». «Για να εξασφαλίσει κάποιος σημαντικό κούρεμα οφειλής, θα πρέπει κάτι να δώσει. Για

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΒΕΛΕΣΙΩΤΗ
avelesioti@e-typos.com

παράδειγμα, ένα 10% από την επικείμενη πώλησή του -και κατ' επέκταση από τα κέρδη του- ή τα κλειδιά του ακινήτου του», ανέφερε.

«Οι πιθανότητες να βγει ωφελημένος ο παραπάνω οφειλέτης σε περίπτωση που το δάνειό του καταλήξει στα funds σχετίζονται αφενός με την τιμή αγοράς του δανείου και αφετέρου με το περιθώριο κέρδους που αυτά θα επιχειρήσουν να επιτύχουν. Εάν ένα δάνειο 1.000 ευρώ αγοραστεί στην τιμή των 50 ευρώ και πουληθεί στα 100 ευρώ, το ξένο fund κέρδισε τη διπλάσια αξία αγοράς και ο δανειολήπτης εξαγόρασε την υποθήκη του στο 10% της αξίας του δα-

Το ψαλίδι σε προβληματικές χορηγήσεις με υποθήκες θα γίνεται με ανταλλάγματα μετοχές ή ακίνητα

νείου. Το πρόβλημα, ωστόσο, είναι ότι οι δανειολήπτες δεν είναι σε θέση να ανταποκριθούν οικονομικά ούτε σε τέτοια ποσοστά εξαγοράς δανείων, λόγω της γενικότερης οικονομικής κατάστασης. Για ένα δάνειο 250.000 ευρώ, δηλαδή, απαιτούνται 25.000 ευρώ σε μετρητά, γεγονός αδιανόητο για τα υφιστάμενα οικονομικά δεδομένα», υπογραμμίζουν οι ίδιες νομικές πηγές. Στο πλαίσιο αυτό, οι πλειστηριασμοί θα είναι αναπόφευκτοι. Όπως προκύπτει από πρόσφατη έκθεση της Τραπέζης της Ελλάδος (ΤτΕ), τα δάνεια που θα διατεθούν έως και το 2019, είτε με τη διαδικασία του πλειστηριασμού είτε μέσω της πώλησης σε funds, υπολογίζονται σε περίπου 22,2 δισ. ευρώ.

Κάλεσμα...

Τη δυνατότητα να τακτοποιήσουν οριστικά παλαιότερα κρέπη τους από καταναλωτικά δάνεια και κάρτες, αποπληρώνοντας μόλις το 1/10 της συνολικής οφειλής, έχουν περίπου 60.000 πελάτες της Eurobank. Όπως προκύπτει από τις επιστολές που απεστάλησαν μαζικά τις αμέσως προηγούμενες ημέρες, η τράπεζα προτίθεται να

προχωρήσει σε διαγραφές ύψους 70% με 75% της βασικής οφειλής, αλλά και του συνόλου των τόκων και λοιπών εξολογιστικών χρεώσεων, προσφέροντας εντέλει «κούρεμα» της τάξεως του 90%. Σύμφωνα με πληροφορίες, το εν λόγω «κούρεμα» αφορά σε κρέπη που δεν έχουν εξυπηρετηθεί για περισσότερα από 10 χρόνια, με το μέσο υπόλοιπο να υπολογίζεται σε 5.000 ευρώ με 7.000 ευρώ (συνολικά 350 εκατ. ευρώ). Υπενθυμίζεται ότι η συγκεκριμένη κίνηση δεν είναι η πρώτη για τη Eurobank. Το περασμένο καλοκαίρι η τράπεζα είχε, επίσης, προκρίνει μία αντίστοιχη λύση για περίπου 220.000 καταναλωτικά δάνεια και κάρτες, ονομαστικής αξίας 1,5 δισ. ευρώ. Η ανταπόκριση, ωστόσο, δεν υπήρξε η αναμενόμενη -υπολογίζεται ότι μόλις ένα 10% των δανειοληπτών έσπευσε να ρυθμίσουν τις οφειλές του-, με συνέπεια το επίμαχο χαρτοφυλάκιο να μεταβιβάζεται στην Intrum. Το τμήμα για την πώληση ανήλθε στο 3%, ενώ από το παραπάνω ποσό τα περίπου 620 εκατ. ευρώ εμφανίζονται στον ισολογισμό. «Το νέο πακέτο δανείων δεν έχει προγραμματιστεί να μεταβιβαστεί σε τρίτους», ξεκαθαρίζουν πηγές από την τράπεζα.

Μαζικές ρυθμίσεις

Στο μεταξύ, το παράδειγμα της Eurobank για μαζικές ρυθμίσεις δανείων, και διη στο χαρτοφυλάκιο λιανικής, φέρεται να εξετάζουν και οι υπόλοιπες συστημικές. Βάσει νόμου, άλλωστε, είναι υποχρεωμένες να εξαντλήσουν τις όποιες προσπάθειες συνεννόησης με τους δανειολήπτες προτού προβούν σε πωλήσεις. Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς, η Πειραιώς έχει δεσμευθεί έως το τέλος του χρόνου να βγάλει προς πώληση δύο πακέτα μη εξυπηρετούμενων δανείων, αξίας δύο δισ. ευρώ, για τα οποία έχει ήδη εκδηλωθεί ενδιαφέρον από 20 ξένα funds. Το πρώτο πακέτο θα είναι αξίας 1,5 δισ. ευρώ και θα αφορά σε οφειλές μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με υποθήκες εμπορικά και ξενοδοχειακά ακίνητα, ενώ το δεύτερο πακέτο, αξίας 500 εκατ. ευρώ, θα περιλαμβάνει «κόκκινα» καταναλωτικά. Η Εθνική Τράπεζα, από την πλευρά της, δρομολογεί να διαθέσει δύο πακέτα μη εξυπηρετούμενων δανείων, συνολικού ύψους δύο δισ. ευρώ, ενώ στα 2,5 δισ. ευρώ ανέρχεται η ονομαστική αξία του προς πώληση χαρτοφυλακίου της Alpha Bank. ■

12. ΠΟΙΟΙ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΠΕΤΥΧΟΥΝ ΚΟΥΡΕΜΑ ΟΦΕΙΛΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 20



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 28 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 28 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

Τα δάνεια που θα διατεθούν έως και το 2019, είτε με τη διαδικασία του πλειστηριασμού είτε μέσω της πώλησης σε funds, υπολογίζονται σε περίπου 22,2 δισ. ευρώ.



▶▶ ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΜΕ ΔΥΟ ΔΑΝΕΙΑ, ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 26.500 ΕΥΡΩ, ΕΠΙΜΗΚΥΝΕ ΣΤΟΥΣ 116 ΜΗΝΕΣ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ

Ολοκληρώθηκε η πρώτη ρύθμιση μέσω εξωδικαστικού

ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ρύθμιση, στο πλαίσιο του εξωδικαστικού μηχανισμού, ολοκλήρωσαν πριν από την εκπομπή του 2017. Σύμφωνα με πληροφορίες, το deal σε μία ατομική επιχείρηση (ένα πρακασίμων), με δύο δάνεια, συνολικού ύψους 26.500 ευρώ. Το ένα δάνειο - ρυθμίστηκε με επιμήκυνση διάρκειας (από 62 μήνες) και μείωση επιτοκίου από 4,23% σε 4,10%, ενώ το υπόλοιπο ήταν ήδη ενήμερο και επιδοτούμενο από τον ΕΤΕΑΝ, παρέμεινε ως είχε.

Στο μεταξύ, ενεργό συμμετοχή στην πλατφόρμα του εξωδικαστικού αναμένεται να έχουν από τις αρχές του νέου έτους και οι υπόλοιπες τράπεζες. Κι αυτό γιατί στόχος

του εξωδικαστικού μηχανισμού, ολοκλήρωσαν πριν από την εκπομπή του 2017. Σύμφωνα με πληροφορίες, το deal σε μία ατομική επιχείρηση (ένα πρακασίμων), με δύο δάνεια, συνολικού ύψους 26.500 ευρώ. Το ένα δάνειο - ρυθμίστηκε με επιμήκυνση διάρκειας (από 62 μήνες) και μείωση επιτοκίου από 4,23% σε 4,10%, ενώ το υπόλοιπο ήταν ήδη ενήμερο και επιδοτούμενο από τον ΕΤΕΑΝ, παρέμεινε ως είχε.

Στο μεταξύ, ενεργό συμμετοχή στην πλατφόρμα του εξωδικαστικού αναμένεται να έχουν από τις αρχές του νέου έτους και οι υπόλοιπες τράπεζες. Κι αυτό γιατί στόχος

του εξωδικαστικού μηχανισμού, ολοκλήρωσαν πριν από την εκπομπή του 2017. Σύμφωνα με πληροφορίες, το deal σε μία ατομική επιχείρηση (ένα πρακασίμων), με δύο δάνεια, συνολικού ύψους 26.500 ευρώ. Το ένα δάνειο - ρυθμίστηκε με επιμήκυνση διάρκειας (από 62 μήνες) και μείωση επιτοκίου από 4,23% σε 4,10%, ενώ το υπόλοιπο ήταν ήδη ενήμερο και επιδοτούμενο από τον ΕΤΕΑΝ, παρέμεινε ως είχε.

Στο μεταξύ, ενεργό συμμετοχή στην πλατφόρμα του εξωδικαστικού αναμένεται να έχουν από τις αρχές του νέου έτους και οι υπόλοιπες τράπεζες. Κι αυτό γιατί στόχος

του εξωδικαστικού μηχανισμού, ολοκλήρωσαν πριν από την εκπομπή του 2017. Σύμφωνα με πληροφορίες, το deal σε μία ατομική επιχείρηση (ένα πρακασίμων), με δύο δάνεια, συνολικού ύψους 26.500 ευρώ. Το ένα δάνειο - ρυθμίστηκε με επιμήκυνση διάρκειας (από 62 μήνες) και μείωση επιτοκίου από 4,23% σε 4,10%, ενώ το υπόλοιπο ήταν ήδη ενήμερο και επιδοτούμενο από τον ΕΤΕΑΝ, παρέμεινε ως είχε.

Στο μεταξύ, ενεργό συμμετοχή στην πλατφόρμα του εξωδικαστικού αναμένεται να έχουν από τις αρχές του νέου έτους και οι υπόλοιπες τράπεζες. Κι αυτό γιατί στόχος

του εξωδικαστικού μηχανισμού, ολοκλήρωσαν πριν από την εκπομπή του 2017. Σύμφωνα με πληροφορίες, το deal σε μία ατομική επιχείρηση (ένα πρακασίμων), με δύο δάνεια, συνολικού ύψους 26.500 ευρώ. Το ένα δάνειο - ρυθμίστηκε με επιμήκυνση διάρκειας (από 62 μήνες) και μείωση επιτοκίου από 4,23% σε 4,10%, ενώ το υπόλοιπο ήταν ήδη ενήμερο και επιδοτούμενο από τον ΕΤΕΑΝ, παρέμεινε ως είχε.

13. ΙΕΡΑ ΠΥΡΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 14



ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ

Ιερά πυρά κατά των πλειστηριασμών

Μήνυμα κατά των πλειστηριασμών κατοικιών που παραβιάζουν, όπως είπε, το δικαίωμα του ανθρώπου στη στέγαση έστειλε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος σε συνέντευξη που παραχώρησε στο περιοδικό «Σχεδία»: «Πιστεύουμε βαθύτατα στο ανθρώπινο και αναφαίρετο δικαίωμα της στέγασης, που αποτελεί τη βασική προϋπόθεση για να δημιουργήσουμε σωστές οικογένειες και υγιή πρόσωπα για την κοινωνία μας». «Ο Χριστός, ως νήπιος», σημείωσε, «έγινε “ο πρώτος άστεγος Θεός” – ως επιτραπέι ο όρος – που βίωσε την προσφυγιά και την ξενιτιά, αναγκασόμενος να εγκαταλείψει τον τόπο της γεννήσεώς Του». Στο μεταξύ, αν και οι συμβολαιογράφοι θα επιστρέψουν στα καθήκοντά τους στις 10 Ιανουαρίου, το Κίνημα κατά των Πλειστηριασμών, προεξάρχοντος του επικεφαλής της ΛΑΕ Παναγιώτη Λαφαζάνη, έδωσε και χθες το δικό του «παρών» στο Ειρηνοδικείο χωρίς να υπάρξουν επεισόδια.

14. ΞΕΚΛΕΙΔΩΝΕΙ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ 75.000 ΝΕΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 15



ΠΕΜΠΤΗ 28 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

Με την εμβόλιμη πληρωμή νέων κύριων συντάξεων που πραγματοποιείται σήμερα, ο ΕΦΚΑ θα έχει πληρώσει μέσα στον Δεκέμβριο 18.240 νέες οριστικές κύριες συντάξεις. Ετσι οι εκκρεμείς ληξιπρόθεσμες κύριες συντάξεις περιορίζονται σε 75.000



Ξεκλειδώνει η καταβολή 75.000 νέων συντάξεων

Μέσα στο α' δμνο του 2018 θα γίνουν νέες εμβόλιμες πληρωμές ληξιπρόθεσμων παροχών που είναι σήμερα σε εκκρεμότητα - 35 ευρώ για όλους θα είναι το ΕΚΑΣ

Του
**ΓΙΑΝΝΗ
ΦΩΣΚΟΛΟΥ**
jfoskolos@24media.gr

Νέες εμβόλιμες πληρωμές έρχονται μέσα στο πρώτο δμνο του 2018 για την αποπληρωμή έως και τον Ιούνιο τουλάχιστον 75.000 ληξιπρόθεσμων κύριων συντάξεων που είναι σήμερα σε εκκρεμότητα. Οπως έχει γράψει το «Εθνος - Συντάξεις και Ασφάλιση», σήμερα ο ΕΦΚΑ πραγματοποιεί εμβόλιμη πληρωμή συντάξεων για να ολοκληρωθεί ο κύκλος των ληξιπρόθεσμων για το 2017. Νέες συντάξεις με τα αναδρομικά τους πληρώνονται σήμερα, πληρώθηκαν όμως και στις 21 Δεκεμβρίου, στη γενική, δηλαδή, τακτική πληρωμή των συντάξεων Ιανουαρίου. Με την εμβόλιμη πληρωμή νέων κύριων συντάξεων που πραγματοποιείται σήμερα, ο ΕΦΚΑ θα έχει πληρώσει μέσα στον Δεκέμβριο 18.240 νέες

**ΠΟΙΟΥΣ
ΑΦΟΡΑ**

Στις πληρωμές έχουν πλέον ενταχθεί, εκτός από τα πρ. ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΟΓΑ, και ληξιπρόθεσμες συντάξεις Δημοσίου

οριστικές κύριες συντάξεις. Υστερα και από αυτές τις πληρωμές, οι εκκρεμείς ληξιπρόθεσμες κύριες συντάξεις περιορίζονται σε 75.000. Οπως ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Εργασίας, από την 1η/1/2017 ο ΕΦΚΑ κατέβαλε συνολικά 127.742 οριστικές και 48.357 προσωρινές συντάξεις. Στις πληρωμές έχουν πλέον ενταχθεί, εκτός από τα πρ. ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΟΓΑ, και ληξιπρόθεσμες συντάξεις Δημοσίου, καθώς επήλθε ευθυγράμμιση των μηχανογραφικών συστημάτων με αυτά του ΕΦΚΑ.

Υπουργική απόφαση

Στο μεταξύ, δημοσιεύθηκε η ΚΥΑ για το ΕΚΑΣ του 2018. Οπως έχει γράψει το «Εθνος - Συντάξεις και Ασφάλιση», το ΕΚΑΣ από 1/1/2018

μέχρι και 31/12/2018 θα είναι στα 35€ για όλους. Οπως συνέβη και πέρυσι, το επίδομα καταβάλλεται αποκλειστικά σε ήδη συνταξιούχους, καθώς και σε δικαιούχους σύνταξης γήρατος, αναπηρίας και θανάτου των εντασσόμενων -πλην ΟΓΑ- στον ΕΦΚΑ Ταμείων, οι οποίοι είχαν υποβάλει αίτηση για συνταξιοδότηση πριν από τις 13 Μαΐου 2016. Για την καταβολή του επιδόματος πρέπει οι δικαιούχοι αθροιστικά:

- Να έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους.
 - Το συνολικό καθαρό επίσημο εισόδημά τους από συντάξεις (κύριες, επικουρικές και βοηθήματα καταβαλλόμενα σε χρήμα), μισθούς και λοιπά επιδόματα να μην υπερβαίνει τα 7.720 ευρώ.
 - Το συνολικό επίσημο ατομικό φορολογητέο, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα να μην υπερβαίνει τα 8.884 ευρώ.
 - Το συνολικό επίσημο οικογενειακό φορολογητέο, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα να μην υπερβαίνει τα 11.000 ευρώ.
 - Το συνολικό ακαθάριστο ποσό κύριας και επικουρικής σύνταξης (συμπεριλαμβανόμενα και τα πάσης φύσεως επιδόματα) να μην υπερβαίνει τα 643 ευρώ.
- Σημειώνεται πως εξετάζεται η δήλωση φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2016 ●



16/02

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΗ

ΕΘΝΟΣ ΠΕΜΠΤΗ 28 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

Ποιοι ασφαλισμένοι του ΕΦΚΑ μπορούν
ακόμη να συνταξιοδοτηθούν πρόωρα

Εξοδος πριν τα 62 με λιγότερα από 40 έτη ασφάλισης



Της
**ΗΛΙΑΣ
ΓΟΥΝΑΡΗ**

πρώην προϊσταμένη
συντάξεων ΙΚΑ,
κοινωνιολόγος
του Δικαίου

Μία από τις κατηγορίες των ασφαλισμένων που μπορούν να συνταξιοδοτηθούν νωρίτερα των 62 με πλήρη σύνταξη είναι οι ασφαλισμένοι που συνταξιοδοτούνται με τις διατάξεις της 35ετίας. Για τους περισσότερους ασφαλισμένους με 35 έτη ασφάλισης ο κανόνας συνταξιοδότησης έχει μετατοπιστεί στα 40 χρόνια ασφάλισης και με συμπληρωμένο το 62ο έτος. Ωστόσο ακόμα υπάρχουν πολλές κατηγορίες ασφαλισμένων όλων των Ταμείων που, διατηρώντας τις ειδικές προϋποθέσεις θεμελίωσης ή κατοχύρωσης του συνταξιοδοτικού τους δικαιώματος σύμφωνα με τα απαιτούμενα του προγενέστερου καθεστώτος, μπορούν να συνταξιοδοτηθούν σε ηλικίες 58, 59, 60, 61 ετών με 35 ή 36 ή 37 έτη ασφάλισης, αλλά πάντως λιγότερα των 40.

Το καθεστώς συνταξιοδότησης με τις διατάξεις της 35ετίας ούτε ήταν ούτε έγινε ενιαίο. Υπάρχουν πολλές ταχύττες θεμελίωσης δικαιώματος ανάλογα με το Ταμείο ασφάλισης που ανήκει ο ασφαλισμένος. Για τους ασφαλισμένους του πρώην ΙΚΑ και του πρώην ΟΑΕΕ η ηλικία συνταξιοδότησης με τις διατάξεις της 35ετίας εξαρτάται από το έτος συμπλήρωσης των 35 ετών την τριετία 2010-2012, ενώ για τους ασφαλισμένους του Δημοσίου και των ΔΕΚΟ εξαρτάται από το έτος συμπλήρωσης της 25ετίας την τριετία 2010-2012. Οι ασφαλισμένοι του Δημοσίου θεμελιώνουν δικαίωμα με τη συμπλήρωση των 25 ετών και συνταξιοδοτούνται όταν συμπληρώσουν τα κατά περίπτωση απαιτούμενα 35, 36 ή 37 έτη ασφάλισης.

ΜΕ ΤΑ
ΠΑΛΑΙΑ
ΟΡΙΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ

ΜΕ ΘΕΜΕΛΙΩΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 18/8/2015

Οι ασφαλισμένοι που μέχρι τις 18/8/2015 είχαν θεμελιωμένα συνταξιοδοτικά δικαιώματα, δηλ. είχαν συμπληρώσει τόσο τις χρονικές όσο και τις ηλικιακές προϋποθέσεις που κατά περίπτωση απαιτούνται, δεν συνταξιοδοτούνται με τα νέα αυξημένα όρια ηλικίας, αλλά με τα παλαιά, δηλαδή αυτά που ίσχυαν πριν από τις 18/8/2015. Συνεπώς οι ασφαλισμένοι στην περίπτωση αυτήν εξαιρούνται ως προς τις μεταβολές των ορίων ηλικίας από τον νέο νόμο και μπορούν, όποτε θελήσουν, να υποβάλουν αίτηση για σύνταξη.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

Ανδρας υπάλληλος που έχει προσληφθεί στο Δημόσιο το 1980 και συνεχίζει να εργάζεται.

Εφόσον έχει θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα, δηλ. συμπλήρωσε την 25ετία και μέχρι τις 18/8/2015 έχει συμπληρώσει 35 έτη ασφάλισης, εξακολουθεί να έχει τη δυνατότητα να συνταξιοδοτηθεί χωρίς όριο ηλικίας.

Ασφαλισμένος στο ΙΚΑ γεννημένος στις 10/7/1957 κατοχύρωσε δικαίωμα το 2011, δηλαδή είχε συμπληρώσει 10.500 ημέρες εργασίας και εξακολουθεί να εργάζεται.

Ο ασφαλισμένος έχει συμπληρώσει την 35ετία μέχρι το 2011, ενώ έχει συμπληρώσει και τα 36 χρόνια, δηλ. 10.800 ημέρες μέχρι τις 18/8/2015 και έχει συμπληρώσει και το απαιτούμενο όριο ηλικίας, το 58ο στις 10/7/2015.

Συνεπώς μπορεί να συνταξιοδοτηθεί άμεσα με πλήρη σύνταξη.





ΜΕ
ΤΑ ΝΕΑ
ΟΡΙΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ

Ασφαλισμένοι με 35ετία, αλλά χωρίς όλες τις προϋποθέσεις

Στην κατηγορία αυτήν ανήκουν οι περιπτώσεις ασφαλισμένων με 35 έτη ασφάλισης, όλων των Ταμείων, που δεν συμπλήρωσαν τις απαιτούμενες κατά περίπτωση και Ταμείο προϋποθέσεις συνταξιοδότησης, είτε χρονικές είτε ηλικιακές, μέχρι τις 18/8/2015, είτε και τις δύο. Σε κάθε περίπτωση ακολουθούν τα νέα αυξημένα όρια ηλικίας. Οι ασφαλισμένοι που συνταξιοδοτούνται με τις διατάξεις της 35ετίας και υπόκεινται σε αυξήσεις των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησής τους μπορούν να καταταγούν σε τρεις ομάδες.

ΟΣΟΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΑΝ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ 18/8/2015 ΤΙΣ ΧΡΟΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ, ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΤΟ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΟΡΙΟ

Πρόκειται κυρίως για τους παλαιούς ασφαλισμένους των ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, οι οποίοι είχαν 35ετία την περίοδο 2010-2012, αλλά δεν είχαν συμπληρώσει το απαιτούμενο, σύμφωνα με το προγενέστερο καθεστώς, όριο ηλικίας μέχρι τις 18/8/2015.

Το μεγαλύτερο μέρος των υποψήφιων συνταξιούχων που επιθυμεί να συνταξιοδοτηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις της 35ετίας ανήκει στην κατηγορία αυτήν. Πρόκειται για τους ασφαλισμένους που ακολουθώντας τις ευκαιρίες του προγενέστερου νομοθετικού πλαισίου είχαν κατοχυρώσει (ΙΚΑ) συνταξιοδοτικό δικαίωμα για να συνταξιοδοτηθούν σε χαμηλότερα όρια ηλικίας.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ
Ασφαλισμένος του ΟΑΕΕ έχει μέχρι

το 2012 συμπληρώσει 35 χρόνια ασφάλισης και εξακολουθεί να ασφαλιζέται. Είναι γεννημένος το 1957. Ο ασφαλισμένος συμπλήρωσε τα 35 έτη μέχρι το 2012 και σύμφωνα με το προγενέστερο καθεστώς μπορούσε να συνταξιοδοτηθεί με τη συμπλήρωση του 60ού έτους της ηλικίας του. Έχει επίσης συμπληρώσει τα απαιτούμενα 37 έτη ασφάλισης πριν από τις 18/8/2015. Δεν έχει όμως συμπληρώσει το απαιτούμενο όριο ηλικίας, το 60ό, πριν από την ψήφιση του νέου νόμου. Το 60ό έτος ηλικίας το συμπληρώνει το 2017 και συνεπώς θα συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 60 ετών και 9 μηνών.

Ασφαλισμένη του ΙΚΑ γεννημένη το 1958. Έχει συμπληρώσει τα απαιτού-

μενα 35 έτη ασφάλισης το 2011, ενώ έχει συμπληρώσει και τα 36 έτη μέχρι το 2012, δηλαδή πριν από την ψήφιση του νέου νόμου.

Η ασφαλισμένη συμπλήρωσε μέχρι το 2011 τα 35 έτη ασφάλισης για να συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 58 ετών με πλήρη σύνταξη.

Έχει επίσης συμπληρώσει πριν από τις 18/8/2015 και τα απαιτούμενα, σύμφωνα με το προγενέστερο καθεστώς, 36 έτη, δηλαδή 10.800 ημέρες ασφάλισης, δεν έχει όμως συμπληρώσει το απαιτούμενο όριο ηλικίας, το 58ο, πριν από την ψήφιση του νέου νόμου. Το 58ο έτος της ηλικίας το συμπληρώνει το 2016 και συνεπώς θα συνταξιοδοτηθεί με πλήρη σύνταξη σε ηλικία 59 ετών, δηλ. μπορεί να συνταξιοδοτηθεί εντός του 2017.

ΟΣΟΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 18/8/2015 ΤΙΣ ΧΡΟΝΙΚΕΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΑΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Πρόκειται κυρίως για τους ασφαλισμένους του Δημοσίου που θεμελιώνουν δικαίωμα με τη συμπλήρωση της 25ετίας την περίοδο 2010-2012, δηλ. πριν από τις 18/8/2015, αλλά δεν έχουν συμπληρώσει τις υπόλοιπες απαιτούμενες προϋποθέσεις, π.χ. 35 έτη, 36, 37 ή όριο ηλικίας π.χ. 58, 59, 60 κ.λπ.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ
Ανδρας υπάλληλος, παλαιός ασφαλισμένος, γεννημένος 15/5/1961 με στρατιωτική υπηρεσία ενός έτους, διορισμένος στις 20/12/1981. Πριν από τον νόμο 4336/2015 μπορούσε να συνταξιοδοτηθεί με τη συμπλήρωση 35ετίας, συνυπολογισμένου και του χρόνου στρατιωτικής υπηρεσίας του. Την απαιτούμενη 35ετία τη συμπληρώνει μετά τις 18/8/2015, στις

20/12/2015, ενώ το απαιτούμενο αφετηριακό όριο των 58 ετών το συμπληρώνει το 2019 και συνεπώς θα συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 60 ετών και 6 μηνών, καθώς το 2019 συντρέχουν αθροιστικά οι απαιτούμενες προϋποθέσεις, χρονικές και ηλικιακές.

Γυναίκα υπάλληλος παλαιά ασφαλισμένη, γεννημένη στις 5/10/1960, διορισμός 2/9/1982, άγαμη χωρίς παιδιά, θεμελιώσε συνταξιοδοτικό δικαίωμα με θεμελίωση 25ετίας μέχρι 31/12/2010. Πριν από τον νέο νόμο μπορούσε να συνταξιοδοτηθεί με τη συμπλήρωση 35ετίας, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας. Μετά τον νέο νόμο θα συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 60 ετών, καθώς το αφετηριακό όριο ηλικίας των 58 ετών το συ-

μπληρώνει το 2018, ενώ έχει ήδη συμπληρώσει την 35ετία από το 2017. Το 2018 συντρέχουν αθροιστικά οι ηλικιακές και χρονικές προϋποθέσεις.

Γυναίκα υπάλληλος παλαιά ασφαλισμένη χωρίς παιδιά και ιππικό, γεννημένη το 1958, διορισμένη το 1983, θεμελιώσε συνταξιοδοτικό δικαίωμα δηλ. συμπλήρωσε την 25ετία το 2008. Πριν από τον νόμο μπορούσε να συνταξιοδοτηθεί με τη συμπλήρωση 35ετίας σε ηλικία 58 ετών. Μετά τον νέο νόμο μπορεί να συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 60 ετών, καθώς την 35ετία τη συμπληρώνει το 2018, ενώ το ίδιο έτος έχει ήδη συμπληρώσει το 58ο έτος (από το 2016). Το 2018 συντρέχουν αθροιστικά οι προϋποθέσεις, ηλικιακές και χρονικές.

ΟΣΟΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ 18/8/2015 ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΑΚΕΣ, ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 18/8/2015 ΤΙΣ ΧΡΟΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Πρόκειται κυρίως για τους ασφαλισμένους του Δημοσίου που θεμελιώνουν δικαίωμα με τη συμπλήρωση της 25ετίας και πριν από τις 18/8/2015 έχουν επίσης συμπληρώσει τις κατά περίπτωση απαιτούμενες ηλικιακές προϋποθέσεις (π.χ. 58, 59), αλλά δεν είχαν συμπληρώσει τα κατά περίπτωση απαιτούμενα έτη ασφάλισης (π.χ. 35 έτη, 36 ή 37).

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ
Ανδρας υπάλληλος, παλαιός ασφαλισμένος, γεννημένος το 1953, διορισμένος το 1986, ο οποίος με αναγνώριση της στρατιωτικής του θητείας θεμελιώσε συνταξιοδοτικό δικαίωμα το 2010, δηλ. συμπλήρωσε την 25ετία. Πριν από τον νόμο μπορούσε να συνταξιοδοτηθεί με τη συμπλήρωση της 35ετίας

σε ηλικία 58 ετών. Μετά τον νέο νόμο θα συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 61 ετών γιατί, παρόλο που έχει συμπληρώσει το απαιτούμενο όριο ηλικίας πριν από τις 18/8/2015 (το 2011), την απαιτούμενη 35ετία τη συμπληρώνει το 2020. Συνεπώς το 2020 είναι το έτος που συντρέχουν αθροιστικά οι ηλικιακές και χρονικές προϋποθέσεις συνταξιοδότησής του με τις διατάξεις της 35ετίας.

ΣΥΝΘΕΤΗ ΕΙΣΙΩΣΗ

Το καθεστώς συνταξιοδότησης με τις διατάξεις της 35ετίας ούτε ήταν ούτε έγινε ενιαίο. Υπάρχουν πολλές ταχύτητες θεμελίωσης δικαιώματος ανάλογα με το Ταμείο ασφάλισης που ανήκει ο ασφαλισμένος. Για παράδειγμα στους ασφαλισμένους του πρώην ΙΚΑ η ηλικία συνταξιοδότησης με τις διατάξεις της 35ετίας εξαρτάται από το έτος συμπλήρωσης των 35 ετών την τριετία 2010-2012



26/04

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΗ

ΕΘΝΟΣ ΠΕΜΠΤΗ 28 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

**ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ
ΟΔΗΓΟΣ**

Ερωτήσεις
- απαντήσεις

35 χρόνια στο Δημόσιο με αναγνώριση θητείας

Ονομάζομαι Ε.Π., είμαι μόνιμος δημόσιος υπάλληλος του υπουργείου Παιδείας, άγαμος, γεννηθείς στις 10/2/1963. Στις 30/1/2020 συμπληρώνω 35 έτη ασφάλισης στο Δημόσιο, ΙΚΑ, με αναγνώριση στρατιωτικής θητείας μέσω εξαγοράς. Το ερώτημά μου είναι: Εάν αποχωρήσω από την

υπηρεσία την ανωτέρω ημερομηνία, μπορώ να πάρω τη σύνταξη που θα μου αναλογεί για τα 35 έτη ασφάλισης στην ηλικία των 61 ετών και 6 μηνών (10/8/2024) σύμφωνα με τον πίνακα 1 του Ν.4336/2015;

Πράγματι, με βάση τα στοιχεία που μας

δίνετε, θα θεμελιώσετε το συνταξιοδοτικό σας δικαίωμα με τις διατάξεις για την 35ετία. Ετσι όταν θα συμπληρώσετε τα 35 έτη και εφόσον αποχωρήσετε, καθώς το 58ο έτος της ηλικίας σας το συμπληρώνετε το 2021, το όριο ηλικίας καταβολής της σύνταξης θα είναι το 61ο και 6 μήνες. Θα χρειαστεί τότε να υποβληθεί νέο αίτημα.



Επιμέλεια:
ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΡΙΖΟΣ
Δικηγόρος, ειδικός σε θέματα κοινωνικής ασφάλισης

Σε ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΟΓΑ και ΟΑΕΕ

Είμαι γεννημένος στις 15-10-1956, είμαι ασφαλισμένος:
• Στο ΙΚΑ από 7/1973 έως 28/2/1977 (ήμερες 712).
• Στο ΤΕΒΕ 2/1980 έως 8/1981 (μήνες 19)
• Στον ΟΓΑ 1988 έως 2011 (χρόνια 23), στην κατώτερη κλάση
• Στον ΟΑΕΕ 5/2010 έως 31/12/17 (μήνες 92).
Πότε δικαιούμαι σύνταξη και από ποιο Ταμείο;

Καθώς συμπληρώνετε φέτος (2018) το 62ο έτος της ηλικίας σας και πληροίτε την προϋπόθεση των 15 ετών ασφάλισης και των 100 ημερών ασφάλισης ανά έτος την τελευταία πενταετία, μπορείτε άμεσα να συνταξιοδοτηθείτε υποβάλλοντας την αίτηση για τη συνταξιοδότησή σας στον ΟΑΕΕ. Αυτός θα απορρίψει και εν τέλει θα μεταβιβάσει την αίτησή σας στο ΙΚΑ, που θα σας απονείμει την τελική σύνταξη. Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί μετά τις 15/10/2018.



Ενσημα από γερμανικές και ελληνικές τράπεζες

Γεννήθηκα 03/01/1965. Το όνομά μου είναι Σοφία. Εργάστηκα στη Γερμανία σε τράπεζα από 01/02/1984 μέχρι 30/06/1995. Έχουν αναγνωριστεί 3.425 ημερομίσθια. Από 3/07/1995 εργαζομαι διαδοχικά σε Τράπεζα Μακεδονίας - Θράκης και Πειραιώς μέχρι σήμερα. Το 2010 είχα ανήλικο τέκνο και ημερομίσθια πάνω από 7.500 (ο γιος είναι ΑμεΑ με Π.Α. 67%), δεν ξέρω αν βέβαια αυτό μετράει. Πότε μπορώ να βγω με μειωμένη και πότε με πλήρη σύνταξη; Για τον προσδιορισμό του ποσού της σύνταξης θα μετρήσει μόνο ο χρόνος στην Ελλάδα;

Μπορείτε άμεσα να συνταξιοδοτηθείτε με πλήρη σύνταξη με τις διατάξεις για τις μπέρες ανίκανων τέκνων. Πρόσθετη προϋπόθεση ο σύζυγος να εργάζεται και να μην έχει θεμελιώσει και ο ίδιος συνταξιοδοτικό δικαίωμα, ενώ το τέκνο θα πρέπει να χαρακτηριστεί ανίκανο για βιοποριστικό επάγγελμα. Προσοχή, καθώς δεν θα λάβετε πλήρη την Εθνική Σύνταξη, λόγω παραμονής στο εξωτερικό.

Επανεξέταση

Είμαι 65 ετών και εδώ και 6 χρόνια παίρνω από το ΙΚΑ αναπηρική (67%) 360 ευρώ. Το ύψος της επικουρικής σταθεροποιήθηκε στα 130 ευρώ. Στην επανεξέταση περιλαμβάνεται και η περίπτωση μου;

Όλες οι περιπτώσεις περιλαμβάνονται στον επανυπολογισμό, με τις διατάξεις του ν. Κατρούγκαλου. Η περικοπή θα είναι περίπου 10%.



Στην ηλεκτρονική διεύθυνση asfalisi@24media.gr, στο fax 2103315067 και στην ταχυδρομική διεύθυνση Συγγρού 166, Καλλιθέα, ΤΚ 17671 μπορείτε να στείλετε τις ερωτήσεις και τις απορίες σας σχετικά με ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά θέματα που σας απασχολούν. Ειδικοί εργατολόγοι θα απαντούν κάθε Πέμπτη μέσα από τις σελίδες του ειδικού ενθέτου «Συντάξεις & Ασφάλιση».

17. ΨΗΦΟΘΗΡΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 1



ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΔΕΙΧΝΕΙ ΤΟ ΜΠΑΡΑΖ ΠΑΡΟΧΩΝ

Ψηφοθηρία



1 ΜΕΡΙΣΜΑ
2.789.962 Έλληνες και 384.617 αλλοδαποί μοιράζονται €727 εκατ.

2 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
180 εργαζόμενοι στα Λιπάσματα Καβάλας επανέρχονται στις θέσεις τους. Θα λάβουν προκαταβολή €4.000 έως την Παρασκευή

3 ΑΥΞΗΣΕΙΣ
Η υπουργός Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου δεσμεύεται για αύξηση του κατώτατου μισθού το 2018

4 ΜΠΟΝΟΥΣ
Κοινή απόφαση Χουλιαράκη - Ξανθού ανοίγει τον δρόμο για κίνητρο απόδοσης €690.000 στους εργαζομένους του ΕΟΦ

ΣΕΛΙΔΕΣ 8-10



Πολιτική

Με βροχή από φόρους και τσεκούρι στις κοινωνικές δαπάνες η κυβέρνηση «φουσκώνει» το πρωτογενές πλεόνασμα και μοιράζει ψηφοθηρικές υποσχέσεις για καλύτερες ημέρες το 2018 – Παρακολουθούν στενά οι δανειστές

ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΣΚΑΡΗ

Η κυβέρνηση κλείνει το μάτι στους ψηφοφόρους. Μερίσματα, μπόνους απόδοσης σε εργαζομένους, προσλήψεις και δεσμεύσεις για καλύτερες μέρες το 2018 βρίσκονται στην καθημερινή ατζέντα. Οι υποσχέσεις αρχίζουν να θυμίζουν μέρες του 2014, όταν η επαναφορά της δέκατης τρίτης σύνταξης και η αύξηση του κατώτατου μισθού έδιναν τον τόνο στη μάχη πριν από την κάλπη. Τότε, την

ισοπέδωση των υποσχέσεων ακολούθησε το τρίτο Μνημόνιο. Σήμερα, η ροπή της κυβέρνησης προς παροχές παρακολουθείται στενά από τους δανειστές και σύμφωνα με πηγές με γνώση των διεργασιών αποτελεί τον υπ' αριθμό ένα κίνδυνο στον δρόμο της εξόδου από το τρίτο πρόγραμμα. Οι παροχές της κυβέρνησης, προς το παρόν βρίσκονται εντός των δημοσιονομικών περιθωρίων. Οι φραστικές δεσμεύσεις για αυξήσεις στον κατώτατο μισθό το 2018 και ενίσχυση των εισοδημάτων των συνταξιούχων

που χάνουν το ΕΚΑΣ (από το 2018 περιορίζεται σε 35 ευρώ τον μήνα), επί του παρόντος δεν κοστολογούνται. Καταγράφονται όμως από τους δανειστές. Φέτος, το κοινωνικό μείριμα των 727 εκατ. ευρώ, όπως επισήμαναν οι δανειστές με το επικαιροποιημένο Μνημόνιο μετά την τεχνική συμφωνία για την τρίτη αξιολόγηση, προέκυψε από υποχρηματοδότηση των κοινωνικών δαπανών στη διάρκεια του έτους. Τον χρόνο, τα περιθώρια θα είναι

Εκλογικός σχεδιασμός πίσω από την καταιγίδα των παροχών

ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Πόσα έπρεπε, κατά τον προϋπολογισμό, να πληρωθούν σε ετήσια βάση



Πόσα πληρώθηκαν έως το τέλος Νοεμβρίου

Ποσά σε εκατ. ευρώ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

2.775 → 1.151



ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

112 → 111



ΛΟΙΠΕΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

94 → 20



ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

650 → 522



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ (η δαπάνη θα εγγραφεί στα στοιχεία Δεκεμβρίου)

720 → 0



ΕΚΤΑΚΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

13 → 13



ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΛΛΗΛΕΓΥΗΣ ΓΕΝΕΩΝ

505 → 0



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΥΗΣ

651 → 485



ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

30 → 0



Πηγή: Υπουργείο Οικονομικών, δελτίο εκτέλεσης προϋπολογισμού





Η ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ
(καλυπτόμενος πληθυσμός)

ΤΟΥΡΚΟΙ	1.175
ΓΕΡΜΑΝΟΙ	1.259
ΚΙΝΕΖΟΙ	1.362
ΚΥΠΡΙΟΙ	1.392
ΒΡΕΤΑΝΟΙ	1.480
ΣΥΡΟΙ	1.528
ΜΠΑΝΓΚΛΑΝΤΕΣΙΑΝΟΙ	2.381
ΑΛΛΗ ΧΩΡΑ	2.998
ΜΟΛΔΑΒΟΙ	3.731
ΑΡΜΕΝΙΟΙ	3.954
ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΖΟΙ	4.064
ΠΟΛΩΝΟΙ	4.751
ΡΩΣΟΙ	5.023
ΠΑΚΙΣΤΑΝΟΙ	5.259
ΙΝΔΟΙ	5.299
ΑΙΓΥΠΤΙΟΙ	5.392
ΟΥΚΡΑΝΟΙ	7.165
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ	8.798
ΡΟΥΜΑΝΟΙ	14.717
ΒΟΥΛΓΑΡΟΙ	18.127
ΑΛΒΑΝΟΙ	284.762
ΕΛΛΗΝΕΣ	2.789.962

Δικαιούχοι από όλες τις... φυλές του κόσμου

Στο κοινωνικό μέρισμα της κυβέρνησης χωρούν όλοι. Τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της ΗΔΙΚΑ αναφορικά με την ανθρωπογεωγραφία του κοινωνικού μερίσματος σε όρους καλυπτόμενου πληθυσμού δείχνουν ότι η δεύτερη πολυπληθέστερη κατηγορία δικαιούκων μετά τους Έλληνες είναι οι Αλβανοί, με τους βούλγαρους και τους ρουμάνους κατοίκους Ελλάδας να ακολουθούν στην πρώτη τριάδα. Στις τρεις τελευταίες θέσεις της σχετικής λίστας καταγράφονται Τούρκοι, Γερμανοί και Κινέζοι οι οποίοι υποβάλλουν φορολογικές δηλώσεις στην Ελλάδα και οι οποίοι

ζουν τα 2,8 εκατομμύρια, οι Αλβανοί ακολουθούν με 284.762, οι Βούλγαροι υπήκοοι με 18.127 και οι Ρουμάνοι με 14.717. Σε ένα σύνολο 3.174.579 ωφελημένων από το κοινωνικό μέρισμα, ένα ποσοστό της τάξεως του 12% ή 384.617 συμπολίτες, είναι αλλοδαποί. Εάν η αναγωγή γίνει σε όρους αιτήσεων (1.184.550 Έλληνες έναντι 119.697 αλλοδαπών) τότε το ποσοστό των αλλοδαπών δικαιούκων περιορίζεται στο 7% του συνόλου.

«Η λογική «κοινωνικό μέρισμα μόνο για Έλληνες» μυρίζει ρατσισμό», έγραψε στο twitter ο αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Δημήτρης Παπαδημούλης σημειώνοντας παράλληλα πως «το κοινωνικό μέρισμα καλώς το πήραν όσοι μενούν στην Ελλάδα και πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις, καθώς και τα κοινωνικά κριτήρια που ορίστηκαν».

Ο εργατολόγος Γιώργος Ρωμανιάς, μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό Παραπολιτικά FM, σημείωσε: «Δεν θα έλεγα ότι αυτό είναι κακό από τη στιγμή που οι αλλοδαποί δουλεύουν στη χώρα μας και είναι δεδομένο ότι η μαύρη εργασία κερδίζει σε αυτούς, ήταν επόμενο ότι θα γίνει αυτό».

ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ. Από τα στοιχεία της ΗΔΙΚΑ παράλληλα προκύπτει ότι έως τις 23 Δεκεμβρίου είχαν υποβληθεί 27.596 αιτήσεις για το ειδικό κοινωνικό μέρισμα το οποίο ανακοίνωσε η κυβέρνηση ως αντιστάθμισμα για την αύξηση του ΦΠΑ σε 27 νοσή του Αιγαίου από την 1η Ιανουαρίου 2018. Οι εγκεκριμένες αιτήσεις (13.048) αντιστοιχούν σε συνολικό ποσό μερίσματος 14,2 εκατ. ευρώ, με το μέσο μέρισμα ανά αίτηση να διαμορφώνεται σε 1.094,67 ευρώ.

Τέλος, σε 2.020 περιπτώσεις διαπιστώθηκε αδυναμία πίστωσης του μερίσματος στον τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούκου εξαιτίας προβλήματος με το IBAN.

Στοιχεία από εγκεκριμένες αιτήσεις έως 13/12/2017 ■ Παρουσιάζονται στοιχεία από υπηκοότητες που έχουν πάνω από 1.000 δικαιούκους ■ Συνολικά εμφανίζονται 172 υπηκοότητες στους δικαιούκους του κοινωνικού μερίσματος

σχεδόν ανύπαρκτη. Στο καλύτερο σενάριο των δανειστών, αναφέρουν πληροφορίες, θα υπάρξει μια υπεραπόδοση σε σχέση με τον στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ της τάξεως του 0,1% έως 0,3%. Χοντρικά από 180 έως 500 εκατ. ευρώ, εξαιτίας της εφαρμογής μιας νέας δέσμης ήδη ψηφισμένων φορολογικών μέτρων από την 1η Ιανουαρίου 2018. Αυτό είναι το καλύτερο δυνατό σενάριο, διότι υπάρχει και η εκδοχή της υστέρησης στον προβλεπόμενο ρυθμό ανάπτυξης που ανατρέπει τις δημοσιονομικές ισορροπίες. Περιθώρια πραγματικών παροχών με μόνιμα χαρακτηριστικά το 2018 δεν φαίνονται. Παρ' όλα αυτά οι «δεσμεύσεις» έχουν αρχίσει να καλλιεργούνται.

ΜΕ ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ. Τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών για την εκτέλεση του προϋπολογισμού έως το τέλος Νοεμβρίου ήρθαν χθες να σφραγίσουν τις επισιμύσεις για υποχρηματοδότηση των κοινωνικών δαπανών που ανοίξε τον δρόμο για το μέρισμα. Δείχνουν ότι οι δαπάνες κοινωνικής προστασίας είχαν προϋπολογιστεί σε 2,775 δισ. ευρώ για το σύνολο του 2017 και έως τον Νοέμβριο μόλις 4 στα 10 ευρώ είχαν πληρωθεί ή συνολικά 1,151 δισ. ευρώ. Στο τέλος Δεκεμβρίου, οι δαπάνες αυτές θα ψηλώσουν κατά 727 εκατ. ευρώ εξαιτίας της καταβολής του κοινωνικού μερίσματος. Όσα δεν δόθηκαν στη διάρκεια του έτους, θα προστεθούν υπό μορφή μερίσματος. Από τη μία τσέπη (δεν) βγάνει και στην άλλη θα μπουν. Οι δικαιούχοι των δαπανών και των μερισμάτων όμως είναι εντελώς διαφορετικοί.

Πέρα από τις δαπάνες κοινωνικής προστασίας, τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους δείχνουν ότι η γενικότερη συγκράτηση των πληρωμών δημοσίων δαπανών «φουσκώνει» το πρωτογενές πλεόνασμα, το οποίο χτίστηκε νωρίτερα σε ένα βουνο φρόν.

Στο τέλος Νοεμβρίου οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ήταν 1,731 δισ. ευρώ χαμηλότερες σε σχέση με τον στόχο, την ώρα που τα έσοδα εμφάνιζαν οριακή (πλέον) απόκλιση 158 εκατ. ευρώ, μετά την αναθεώρηση των στόχων. Με τον τρόπο αυτό, το πρωτογενές πλεόνασμα του κρατικού προϋπολογισμού διογκώθηκε σε 4,647 δισ. ευρώ στο τέλος Νοεμβρίου, όταν ο επίσημος στόχος παραμένει στα 877 εκατ. ευρώ.

Ενα πλεόνασμα το οποίο χτίστηκε με τους συνεπείς φορολογουμένους να έχουν ξεπεράσει τα όριά τους και το κράτος να πληρώνει με το σταγονόμετρο τις δαπάνες. Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, τροφодότης ανάπτυξης, εμφανίζει υστέρηση δαπανών 818 εκατ. ευρώ στο εντεκάμηνο και αν δεν μεσολάβησει απογείωση των απορροφίσεων τον Δεκέμβριο, ο στόχος για αύξηση των δαπανών από τα 3,058 δισ. ευρώ στο τέλος Νοεμβρίου στα 6,750 δισ. ευρώ στο τέλος του έτους, κρίνεται τουλάχιστον δύσκολος.

ΑΙΧΜΕΣ
Το κοινωνικό μέρισμα, άνθρωποι και αριθμοί



ΤΟΥ ΠΛΑΤΩΝΑ ΤΖΑΝΟΥ

Ανθρωποι ή αριθμοί; Πολλοί παραξενεύτηκαν όταν έμαθαν ότι ο ένας στους δέκα δικαιούκους του κοινωνικού μερίσματος είναι αλλοδαπός. Ακόμη περισσότερο, από την παρουσία ατόμων από πλούσιες χώρες όπως Γερμανία, Βρετανία.

Στην απoria αντιπρόσωποι τρεις παρατηρήσεις για την κοινωνική πολιτική, για την χρηματοδότηση και για την κοινωνία.

Η κοινωνική πολιτική κάποτε απαιτούσε προσωπικές αποφάσεις. Στην Αργεντινή έκαναν ουρές οι αναξιοπαιθόντες να δουν την Εβίτα Περόν. Εκείνη, αφού αφογκράζονταν τον πόνο τους, έδινε εντολή στον διοικητή της κεντρικής τράπεζας που στεκόταν πίσω της να τους ελεήσει. Κοινωνική πολιτική με ανθρώπινο πρόσωπο (αν και, δυστυχώς, αυτό της Εβίτας).

Ευτυχώς, κατατασσόμαστε, πλέον, μεταξύ χωρών όπου η κοινωνική πολιτική απαιτεί την εφαρμογή γενικών κανόνων. Οποιοσδήποτε πληροί τα κριτήρια που ορίζονται εκ των προτέρων είναι δικαιούχος. Οποιοσδήποτε, ακόμη κι αν μας είναι συμπαθής, γνωστός, φίλος, σύντεκνος ή συγγενής, ατιμεί. Πρώτα μπαίνουν οι αριθμοί. (Μετά οι άνθρωποι).

Το κοινωνικό μέρισμα χρηματοδοτείται από τη φορολογία και επιδοτείται ανάγκη. Δεν έχει ασφαλιστικό χαρακτήρα και άρα δεν θέτει ως προϋπόθεση ένσημα (όπως στις συντάξεις). Οποιοσδήποτε ζει στην Ελλάδα (και πληρώνει φόρους) θα πρέπει να δικαιούται, κατ' αρχάς,

το μέρισμα. (Λαμβάνοντας το μέρισμα αναλαμβάνει και τον κίνδυνο να αποδειχθεί ότι κατέθεσε ανεπιβεβαιωμένη δήλωση - αλλά αυτό είναι άλλο θέμα).

Τέλος, η συνεπής εφαρμογή κανόνων και μάλιστα στα στοιχεία εισοδήματος αναδεικνύει χαρακτηριστικά της κοινωνίας που ίσως φαριζάνουν όσους πιστεύουν σε μια διαχρονικά απαρτάλακτη Ελλάδα. Στο εργατικό δυναμικό συναντούμε την ίδια ποικιλομορφία που βλέπαμε παλιά στην Ευρώπη: τότε ενδοχικόμενος κάποιος Άγγλος να παραξενεύει όταν Έλληνες εισέπρατταν προνοιακά επιδόματα. Ετσι, το «παρών» των αλλοδαπών στο κοινωνικό μέρισμα είναι υπαρκτό, αν και αναλογικά μικρότερο της συμμετοχής τους στην αγορά εργασίας.

Πώς εξηγείται η ύπαρξη ατόμων από πλούσιες χώρες; Η ατυχία και η ανάγκη δεν υποκρίνουν σε εξωτερικά γνωρίσματα. Κάποιος που ανήκει σε κατηγορία ανθρώπων με υψηλό εισόδημα δεν αποκλείεται ο ίδιος να είναι φτωχός. Ο δικαίος κανόνας οφείλει να διακρίνει τη φτώχεια πίσω από τα γενικά χαρακτηριστικά και τους μέσους όρους. Να αξιολογεί τους αριθμούς που κρύβονται πίσω από τον άνθρωπο.

Ο Πλάτων Τζανός είναι επικεφαλής του Πανεπιστημίου Πειραιώς



Υπόσχονται ξανά αύξηση στον κατώτατο μισθό

Επαναπρόσληψη 180 απολυμένων στα Λιπάσματα Καβάλας και μόνους στους εργαζομένους του ΕΟΦ

ΤΩΝ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ, ΓΙΩΡΓΟΥ ΦΙΝΤΙΚΑΚΗ

Τη δέσμευση της κυβέρνησης ότι από τη νέα χρονιά θα αυξηθεί ο κατώτατος μισθός και θα βρεθεί λύση για την περαιτέρω ενίσχυση των συνταξιοϋχων εξέφρασε χθες η υπουργός Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου.

Την ίδια ώρα γινόταν γνωστό ότι 180 απολυμένοι των Λιπασμάτων Καβάλας επιστρέφουν στις θέσεις τους, με καταβολή προκαταβολής 4.000 ευρώ έως τις 31 Δεκεμβρίου και εξόφληση των οφειλομένων της επιχείρησης σε δόσεις ως αποτέλεσμα της επιτυχούς τριμερούς διαβούλευσης υπό τις οδηγίες του γενικού γραμματέα του υπουργείου Εργασίας Ανδρέα Νεφελούδη, ενώ με κοινή απόφαση του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού και του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών Γιώργου Χουλιαράκη άνοιξε ο δρόμος για την άμεση καταβολή κινήτρου απόδοσης 690.000 ευρώ στους εργαζομένους του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων.

Οι κινήσεις αυτές έρχονται έπειτα από ένα μπαράζ παροχών στη διάρκεια των τελευταίων εβδομάδων, εντείνοντας το προεκλογικό άρωμα το οποίο έχει αρχίσει να διαδέχεται στο πολιτικό σκηνικό.

Τα υπουργεία Εργασίας και Οικονομικών έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο.

ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΝΤΙ ΓΙΑ ΕΚΑΣ. Η Εφη Αχτσιόγλου με συνέντευξή της χθες στον ραδιοσταθμό Στο Κόκκινο αναφέρθηκε στους στόχους της κυβέρνησης για το νέο έτος σημειώνοντας πως ένας εξ

αυτών είναι η αύξηση του κατώτατου μισθού και η ενίσχυση εκείνων που έχασαν το ΕΚΑΣ.

«Καθώς το ασφαλιστικό σύστημα στέκεται στα πόδια του, αφού πλέον έχουμε έναν πλεονασματικό ενιαίο φορέα κοινωνικής ασφάλισης, καθημερινά μπορούμε να διορθώνουμε αδικίες. Σιγά σιγά θα βρεθεί μια λύση και για την ενίσχυση των χαμηλοσυνταξιοϋχων και αυτό εκ μέρους της κυβέρνησης είναι δέσμευση» σημείωσε η Εφη Αχτσιόγλου.

Προς το παρόν η μοναδική «αύξηση» αφορά τους εργαζομένους στον ΕΟΦ. Με απόφαση Ξανθού - Χουλιαράκη προβλέπεται η διάθεση «κινήτρου απόδοσης» συνολικού ύψους 690.000 ευρώ στους εργαζομένους οι οποίοι παρείχαν πραγματική υπηρεσία στον ΕΟΦ στη διάρκεια του 2017, ανάλογα με το μισθολογικό κλιμάκιο της κατηγορίας στην οποία ανήκει ο δικαιούχος, πολλαπλασιάζοντας τον βασικό μισθό κλιμακίου με συντελεστές από 0,35 έως και 0,7.

Η απόφαση έρχεται έπειτα από βεβαίωση της Διεύθυνσης Οικονομικού του ΕΟΦ, σύμφωνα με την οποία διαπιστώθηκε υπέρβαση του ετήσιου αποτελέσματος του 2016 κατά 3,5 εκατ. ευρώ.

ΤΑ ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ ΚΑΒΑΛΑΣ. Στο μέτωπο της Εταιρείας Φωσφορικών Λιπασμάτων (ΕΛΦΕ), συμπεριφέροντων του επιχειρηματία Λαυρέντι Λαυρεντιάδη, οι 180 απολυμένοι από την εταιρεία επαναπροσλαμβάνονται. Στην απόφαση αυτή κατέληξε η τριμερής διαβούλευση, παρουσία εκπροσώπων των εργαζομένων, της εργοδότης εταιρείας και του υπουργείου Εργασίας.

Πρόκειται για τους εργαζομένους που μαζί με περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας Φωσφορικών Λιπασμάτων είχαν μεταφερθεί σε offshore εταιρείες με έδρα την Κύπρο, και συγκεκριμένα στις ΕΛΛΑΙΚΡΟΛΙΠ και ΡΗΚ, οι οποίες εμφανίζονταν ως διάδοχα σχήματα της ΕΛΦΕ, υπόθεση που αποτελεί αντικείμενο έρευνας της Οικονομικής Αστυνομίας

ας, όπως και της Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες. Αμφότερες όμως οι εταιρείες είχαν την ίδια ακριβώς δραστηριότητα, λειτουργούσαν στον ίδιο χώρο και απασχολούσαν το ίδιο προσωπικό, όπως είχαν καταγγείλει οι εργαζόμενοι που μεταφέρθηκαν σε αυτές, οι οποίοι κατόπιν προσφυγής τους στη Δικαιοσύνη δικαιώθηκαν το περασμένο καλοκαίρι από δικαστήρια της Καβάλας. Ως αποτέλεσμα των θετικών για τους ίδιους δικαστικών αποφάσεων, οι 180 εργαζόμενοι αξίωσαν την επαναπρόσληψή τους στην ΕΛΦΕ. Έτσι, παρενέβη προ ημερών ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Εργασίας Ανδρέας Νεφελούδης, συγκάλυψε τριμερή διαβούλευση, παρουσία εκπροσώπων των εργαζομένων και της εργοδότης εταιρείας, όπου και ελήφθη απόφαση να επιστρέψουν στις θέσεις τους.



ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΚΛΑΒΕΝΤΙΤΗΣ



Η ΔΕΗ εφοδιάζει πολύτεκνες οικογένειες του Μητρώου Ευάλωτων πελατών και κατοίκους μικρών νησιών με λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας LED ενεργειακής κλάσης A+



Στο πλαίσιο των δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και για την προώθηση της εξοικονόμησης ενέργειας προς όφελος τόσο των καταναλωτών, που εξοικονομούν χρήματα, όσο και του περιβάλλοντος, η ΔΕΗ προχώρησε σε πιλοτική δράση, εφοδιάζοντας πελάτες της με λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας LED ενεργειακής κλάσης A+.

Συγκεκριμένα, η δράση αυτή αποσκοπεί στην αναβάθμιση του οικιακού φωτισμού σε κατηγορίες νοικοκυριών τα οποία είτε λόγω χαρακτηριστικών

λειτουργίας, είτε διαμένουν σε απομακρυσμένες περιοχές, όπως είναι τα μικρά νησιά, όπου το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας θα μπορούσε να θεωρηθεί σημαντικό.

Έτσι, μέσα στον Δεκέμβριο, θα ολοκληρωθεί η αποστολή 1.688 συσκευασιών με λαμπτήρες σε πολύτεκνες οικογένειες ενταγμένες στο Μητρώο των Ευάλωτων πελατών που βρίσκονται σε όλη την ελληνική επικράτεια.

Παράλληλα, το σύνολο των κατοίκων που ανήκουν στο Μητρώο Ευάλωτων

και της Γαύδου, παρέλαβαν σε συνεργασία με τους Δήμους τους, αντίστοιχες συσκευασίες.

Στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος, στο κεντρικό κατάστημα ΔΕΗ της Αθήνας, στην Αριστέιδου, μοιράστηκαν σε δικαιούχους πολύτεκνους συσκευασίες των πέντε λαμπτήρων σε ειδική εκδήλωση στις 18 Δεκεμβρίου και έγινε ενημέρωση για τους τρόπους εξοικονόμησης ενέργειας στο σπίτι.

19. Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕ ΕΙΔΗ ΡΟΥΧΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΑ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2017

Σελίδα: 10



Η Αστυνομία πρόσφερε είδη ρουχισμού και τρόφιμα

ΣΤΟ πλαίσιο της εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους, το προσωπικό όλων των Υπηρεσιών της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλίας πραγματοποίησε εθελοντική συγκέντρωση τροφίμων, ειδών και δώρων (τρόφιμα, φάρμακα, είδη ρουχισμού, παιχνίδια κ.α.). Τα συγκεντρωθέντα είδη προσφέρθηκαν σε κοινωφελή ιδρύματα και φορείς των κατά τόπους Νομών, ως μια συμβολική χειρονομία αλληλεγγύης, συμπαράστασης και αναγνώρισης της προσφοράς και του έργου τους.

Συγκεκριμένα, τα είδη που συγκεντρώθηκαν, παραδόθηκαν:

* Από τον γενικό περιφερειακό αστυνομικό διευθυντή Θεσσαλίας υποστράτηγο Δημήτριο Κοτσιάφιτη και τον διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας, ταξίαρχο Ιωάννη Τόλια, στην Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος.

* Από τον διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λάρισας, ταξίαρχο Γεώργιο Αγάκο, στο φιλανθρωπικό ίδρυμα "Ιωάννης ο Χρυσόστομος".

* Από τον διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Τρικάλων, αστυνομικό διευθυντή Γεώργιο Σπυλιόπουλο, στο παράρτημα του "Ερυθρού Σταυρού" Τρικάλων.

* Από τον υποδιευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Καρδίτσας, αστυνομικό διευθυντή Θωμά Καρανάσιο, στον Σύλλογο Πολυτέκνων Νομού Καρδίτσας.